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Úvodní slovo 
rektora

Milé studentky a studenti,

rád využívám této příležitosti, abych jménem akademické obce i jménem 
svým upřímně pozdravil vás, nové posluchače prvních ročníků Agronomické 
fakulty, Lesnické a dřevařské fakulty, Provozně ekonomické fakulty, Zahradnic-
ké fakulty a Fakulty regionálního rozvoje a mezinárodních studií Mendelovy 
zemědělské a lesnické univerzity v Brně na prahu vašeho studia.
Imatrikulace studentů vysokých škol byla vždy významnou událostí pro kaž-
dého posluchače a zůstává trvale zapsána v paměti všech absolventů vyso-
koškolského studia. Aktem slavnostního zapsání do matriky posluchačů se 
stáváte členy akademické obce naší univerzity.
Vítám vás tedy jako „prvňáčky“, kteří se rozhodli spojit nejkrásnější léta své-
ho mladého života s naší „mendlovkou“ a usedají možná se smíšenými 
pocity a plni očekávání „jaké to bude“ do vysokoškolských lavic.
Jste mladí a máte představu o životě danou svými vlastními zkušenostmi  
a vzděláním získaným na absolvovaných školách. Chtěl bych vám říci, že by 
bylo zúžené považovat školu za ryze vzdělávací instituci. Úroveň univerzity, 
morální i odbornou, určuje vedle její tradice pedagogický sbor a studenti. 
Stálý příliv nových studentů s jejich názory a myšlenkami je zcela nezbytným 
předpokladem pro to, aby univerzita byla nejenom vrcholnou vzdělávací 
institucí, ale současně také vědeckým pracovištěm. 
Inspirace, se kterou k nám přicházíte studovat, vaše neodbytné a často 
nečekaně formulované otázky se stávají cenným podnětem pro řešení vědec-
kých problémů, pro stálé zdokonalování přednášek, seminářů a celého 
vzdělávacího procesu.
Očekáváme proto, že se stanete nejenom řádnými posluchači naší univerzi-
ty, ale mnozí z vás i přímými spolupracovníky učitelů, účinně se podílejícími 
na tvůrčí činnosti univerzity. Byl bych rád, kdybyste si uvědomovali, že vzdě-
lání v rychle se měnícím světě není možno chápat jako pouhé osvojování 
faktů, ale je nutno jej pojímat jako tvůrčí činnost, respektive tvůrčí studium. 
Ve vyspělých zemích světa v něm vidí především získávání, pěstování  
a celoživotní rozvíjení schopností fakta vidět, umět hodnotit a zařazovat. 
Takové vzdělání pak nejenom není od nových faktů a poznatků ohrožováno 
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a diskvalifikováno, ale naopak. Je tím, co dokáže světu 
aktivně a útočně vtiskovat žádoucí řád.

Nepochybuji o tom, že vaším cílem je úspěšné dokonče-
ní studia. Zatím stojíte teprve na začátku cesty k jeho 

dosažení. Je proto třeba, abyste věděli, že od našich absol-
ventů očekáváme vedle jejich vysoké odborné úrovně i stejnou úroveň spo-
lečenskou a kulturní. Úsilí vedení školy a jejích fakult je zaměřeno na vytvo-
ření co nejlepších podmínek pro vaše studium a vše, co s ním souvisí. Bude 
nyní záležet především na vás, abyste se prostřednictvím zástupců student-
ské části akademické obce spolupodíleli na řešení problémů, které mohou 
ve vztahu ke škole vyvstat. Máte k tomu dostatečný prostor účastí vašich 
zástupců na jednáních kolegií rektora, kolegií děkanů, ve vědeckých radách 
a akademických senátech univerzity. 
Přeji vám všem, a to nejen studentům prvních ročníků, hodně sil, vytrvalosti 
a soustředění, hodně úspěchů ve všech oblastech osobního života, ale  
i trochu toho štěstí u zkoušek. Věřím také, že po celou dobu studia budete 
vždy vystupovat mezi sebou i na veřejnosti jako hrdí příslušníci naší univer-
zity, že budete hájit její dobré jméno a že vyvinete spolu s námi veškeré 
úsilí, abyste pracovitostí, pílí a zájmem přispěli k její tradičně dobré pověsti. 
Do dalších let vašeho vysokoškolského studia vám přeji hodně úspěchů  
a uspokojení z dobře vykonané práce.

p r o f .  I n g .  J a r o s l a v  H l u š e k ,  C S c .
r e k t o r  M Z LU  v  B r n ě
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Z historie 
až po současnost

Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně vznikla v říjnu roku 1919 
jako samostatná československá Vysoká škola zemědělská v Brně (VŠZ)  
a pod tímto názvem existovala do roku 1994. V té době byla složena ze dvou 
odborů, hospodářského a lesnického. VŠZ byla umístěna v budově Zemského 
ústavu nevidomých v Brně-Černých Polích a historicky prvním rektorem byl 
zvolen prof. PhDr. František Bubák. 
Dne 18. listopadu 1919 byly slavnostně otevřeny 1. a 2. ročníky hospodář-
ského odboru pro prvních 168 posluchačů. Lesnické oddělení bylo dočasně 
umístěno v České vysoké škole technické v Praze a o rok později bylo po 
předchozích problémech přeneseno do Brna. Prvním děkanem obou odborů 
se stal prof. Ing. Josef Černý. 
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Od května 1920 byla otevřena akademická menza čes-
kých vysokých škol a první posluchači bydleli ve vojen-

ských domech v Brně-Králově Poli, většina přímo v bu-
dově školy, další ve studentských kolejích (Kounicovy, 

Sušilovy). O dva roky později byla zřízena ústřední knihovna 
a čítárna profesorů a studentů pro posluchače VŠZ.
V roce 1922 byla v Lednici zřízena biologická stanice českých vysokých škol 
jako výzkumné pracoviště brněnských škol a v Brně probíhá výstavba druhé 
budovy VŠZ na ulici Zemědělské, kde jsou přestěhovány ústavy lesnického 
odboru. 
Budována byla pokusná pole v areálu školy v Černých Polích a botanická 
zahrada (1920–1926), která byla v roce 1930 obohacena o zimní skleník, 
později o arboretum (1937).

1923–1927
Od roku 1923 byl pro potřeby lesnického odboru přidělen do správy VŠZ 
lesní statek v Adamově, (od roku 1931 Školní lesní statek „Masarykův les“) 
a v roce 1925 pro potřeby hospodářského odboru školní statek v Žabčicích, 
kde je v roce 1927 zřízena agrometeorologická stanice.

1939–1945
17. listopadu 1939 dochází k okupaci VŠZ německou brannou mocí, obsaze-
ní budovy na Zemědělské ulici č. 3 oddíly SS trvalo až do 9. 12. 1945. Budova 
na Zemědělské ulici č. 1 byla vyklizena pro potřeby nacistických policejních 
složek. 

Po skončení války byla uspořádána tryzna za umučené, popravené a padlé 
příslušníky akademické obce a absolventy VŠZ. Ve vestibulu hlavní budovy 
byla pořízena na jejich památku pamětní deska a vitráže oken.
Koncem června se otevřela VŠZ posluchačům, v srpnu probíhaly první pová-
lečné promoce a koncem listopadu byly slavnostně zahájeny přednášky na 
hospodářském a lesnickém odboru.
Byly zřízeny vysokoškolské koleje v Brně-Černých Polích, v roce 1946 přejme-
novány na Bayerovy koleje na památku umučeného prof. RNDr. A. Bayera.
V letech 1945–1948 probíhala obnova a rekonstrukce budov, doplňovalo se 
zařízení poškozené v důsledku válečných událostí. Válečné škody na majet-
ku byly vyčísleny na 7 410 000 Kč.
Hospodářský odbor byl v roce 1947 rozdělen na dva studijní směry – směr 
hospodářský a nově vznikl směr vinařsko-zahradnický. Úsilí o zřízení Zahrad-
nické fakulty (zahradnicko-vinařské) nebylo úspěšné. Zahradnická fakulta 
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vznikla až v roce 1985 v Lednici, v té době se dvěma obo-
ry – zahradnictví a sadovnictví. 
V roce 1948 bylo zřízeno závodní stravování, závodní 
kuchyně v menze Bayerových kolejí.
Pro absolventy VŠZ a Vysoké školy veterinární byly v roce 
1949 zřízeny dvousemestrální postgraduální učební kurzy – rybářsko-hydro-
biologický běh a zootechnický běh. 

1950–1959
V roce 1950 došlo k reformě vysokoškolského zemědělského a lesnického 
studia, vznikla Zemědělská fakulta se sedmi katedrami a Lesnickou fakultu 
tvořilo šest kateder. 
Bylo zavedeno směrové specializační pregraduální studium. Na Zemědělské 
fakultě byly zřízeny směry agronomický, technologický, zahradnicko-vinařský  
a zootechnický. Na Lesnické fakultě byly ustanoveny směry ekonomický, 
dřevařský, pěstební, produkční, stavební, technický a těžebně technologický.
Zemědělská fakulta byla v roce 1952 rozdělena na Agronomickou a Zoo-
technickou fakultu, Zahradnická fakulta přestěhována z Brna do Lednice. 
Lesnická fakulta byla vyřazena z VŠZ a přemístěna na Vysokou školu stavi-
telskou v Brně, zpět byla převedena v roce 1956.
Název VŠZ se v roce 1956 změnil na Vysokou školu zemědělskou a lesnickou 
v Brně a v roce 1959 se zpátky vrátil na VŠZ v Brně. V témže roce vznikla 
Provozně ekonomická fakulta.
V roce 1957 byly otevřeny koleje Jana Babáka v Brně, které od roku 1962 
změnily název na Tauferovy koleje. V letech 1960–1965 byla zahájena výstav-
ba kolejí v Brně v Kohoutově ulici (koleje JAK).

V současné době je Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně 
tvořena pěti fakultami a jedním vysokoškolským ústavem. Nabízí studium na 
fakultě Agronomické, Lesnické a dřevařské, Provozně ekonomické fakultě, 
Zahradnické fakultě v Lednici, Fakultě regionálního rozvoje a mezinárodních 
studií (2008) a Institutu celoživotního vzdělávání. 

Letošní rok se ponese v duchu oslav, protože MZLU v Brně slaví 90 let 
od svého založení, v rámci oslav se bude konat výstava v Technickém 
muzeu Brno s názvem Mendelu – škola jako lusk. Další důležitou udá-
lostí v jubilejním roce 2009 bude volba rektora univerzity. Nesmíme 
zapomenout ani na 50. výročí založení PEF a 17. listopadu si připome-
neme také 20. výročí sametové revoluce.
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Co zařídit první dny 
ve škole 

Nechat se vyfotografovat
•	 nutné pro vytvoření ISIC karty
•	 místo pro fotografování studentů 

se nachází v prvním podzemním 
podlaží budovy A (mezi studovnou 
a Informačním centrem), je nezbyt-
né mít s sebou občanský průkaz 
nebo pas

Předplatit si ISIC kartu
•	 předplacení umožňuje bezhoto-

vostní nákup jídel v menze nebo  
v bufetu (předplacení k tomuto úče-
lu lze provést v bufetu nebo v men-
ze)

•	 umožňuje též bezhotovostní tisk  
a kopírování dokumentů (předpla-
cení k tomuto účelu je možné pro-
vést v suterénu budovy A vedle 
kopírky nebo v budově Q v Infor-
mačním centru)

Vyřídit si registraci v knihov-
ně (knihovna se nachází v suterénu 
budovy A)
Registrace umožňuje:
•	 půjčování skript
•	 přístup na internet v Informačních 

centrech budov A a Q
•	 přístup do čítárny v suterénu bu-

dovy A a to vše jen za 120 Kč/rok 
(k registraci je nutný jen platný 
ISIC)

Dobře se skamarádit s is.men-
delu.cz alias UIS
(Univerzitní informační systém)
•	 Bez něj se neobejdeš!!!
	 základní školení probíhá první dny 

po zápisech

Co nejdříve si vypůjčit dopo-
ručenou literaturu, které je  
v knihovně jen omezený počet
•	 seznam doporučené literatury 

zpravidla najdeš v UIS v sylabu 
předmětu nebo se ho dozvíš na 
přednáškách či cvičeních

•	 předměty, které máš zaregistrova-
né, najdeš v UIS v Portálu studen-
ta – Registrace/Zápisy

	 zbytečně nespěchej s koupí skript, 
na přednáškách a cvičeních se do-
zvíš, jaké požadavky má vyučující

Neustále nosit ISIC kartu 
s sebou
Proč? ISIC slouží:
•	 jako Tvá identifikační karta
•	 umožňuje přístup na studijní oddě-

lení, ústavy fakult, do Informačních 
center a studovny

•	 slouží pro výpůjčku skript a jiné 
literatury, k nákupu jídel, tisku a ko-
pírování

	 na kartu ISIC lze získat slevu na 
nákup zboží a služeb (www.isic.cz 
a www.gtsint.cz)
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Organizační 
struktura

Fakulty
• Agronomická fakulta
• Lesnická a dřevařská fakulta
• Zahradnická fakulta
• Provozně-ekonomická fakulta
• Fakulta regionálního rozvoje a mezinárodních studií 

Vysokoškolské ústavy
• Institut celoživotního vzdělávání

Celoškolská pracoviště
• Botanická zahrada a arboretum
• Ústav pro informační systém
• Ústav pro provoz informačních technologií
• Ústav vědecko-pedagogických informací a služeb
• Zkušebna stavebně truhlářských výrobků

Rektorátní pracoviště
• Vedení rektorátu
• Pedagogické oddělení
• Oddělení účelových zařízení
• Zahraniční oddělení
• Oddělení vědy a výzkumu
• Technický odbor
• Odbor vnějších vztahů
• Právní a personální odbor
• Stavební oddělení
• Ekonomický odbor
• Útvar auditu/kontroly

Účelová zařízení
• Školní zemědělský podnik Žabčice
• Školní lesní podnik Masarykův les Křtiny
• Správa kolejí a menz
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Orgány univerzity

Rektor
Jedná a rozhoduje ve věcech univerzity, reprezentuje ji v komunikaci s veřej-
ností a plní svým způsobem funkci jejího manažera.

Prorektoři
Rektor jmenuje prorektory jako své poradce pro specifické činnosti, tj. studium, 
věda a výzkum, informatika, zahraniční styky, vysokoškolské statky, koleje.

Akademický senát
Na univerzitě existují dva typy akademických senátů – akademický senát 
univerzity a akademické senáty fakult. 
Akademický senát je samosprávný orgán, jehož úkolem je hájit zájmy akade-
mické obce (akademičtí pracovníci a studenti), řeší jejich připomínky a pod-
něty. Členy volí akademická obec sama – studenti si volí své zástupce, na 
které se mohou obracet o pomoc i s nejrůznějšími podněty. Více informací 
najdete na http://www.mendelu.cz/cz/o_univerzite/organy/senat

Vědecká rada
Ve vědecké radě jsou zastoupeni významní představitelé oborů, v nichž uni-
verzita uskutečňuje vzdělávací a vědeckou, výzkumnou, vývojovou a další 
tvůrčí činnost. Je samosprávným orgánem, který zejména projednává dlou-
hodobý záměr vysoké školy, schvaluje studijní programy a vykonává působ-
nost v řízení ke jmenování profesorem.

Správní rada
Je to orgán veřejné vysoké školy složený výhradně z externích členů, což 
umožňuje nezávislost při rozhodování. Správní rada vydává např. předchozí 
písemný souhlas k právním úkonům, rozhoduje při nákupu či prodeji majetku 
apod.

Kolegium rektora
Kolegium rektora je stálým poradním orgánem rektora. Jeho členy jsou rek-
tor, prorektoři, kvestor, děkani, ředitel vysokoškolského ústavu, předseda 
akademického senátu a zástupce studentů a odborů.
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Kvestor
Řídí hospodaření a vnitřní správu veřejné vysoké školy 

a vystupuje jejím jménem v rozsahu stanoveném rozhod-
nutím rektora. Kvestora jmenuje a odvolává rektor.

Děkan
Děkan stojí v čele fakulty, jedná a rozhoduje ve věcech fakulty. Je jmenován  
a odvoláván rektorem.

Proděkan
Děkan jmenuje proděkany jako své poradce pro specifické činnosti. Jejich 
role na fakultě koresponduje s odpovědností prorektorů v rámci univerzity.

Ředitel Správy kolejí a menz
Řídí činnost vysokoškolských kolejí a menz. Jedná a rozhoduje jménem 
univerzity ve věcech týkajících se SKM a hospodaří s prostředky učenými  
k jejímu provozování.
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Studium a předpisy

Průběh studia je vymezován právy a povinnostmi studenta, které 
určuje Studijní a zkušební řád Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity  
v Brně ze dne 15. března 2007 a naleznete ho na http://www.mendelu.cz/cz/
studium/predpisy. Stanovuje přesná pravidla pro všechny typy studijních 
programů uskutečňovaných fakultami a celoškolskými pracovišti MZLU  
v Brně. V případě potíží spojených se studiem najdete pomoc u studijních 
referentek nebo se můžete obrátit na studentské zástupce ve fakultním  
nebo univerzitním senátu. Ti Vám sami pomohou nebo zprostředkují kontakt 
s osobou, jež studentovi dokáže poradit nejlépe.

Nejdůležitější informace o studiu na MZLU v Brně
Akademický rok trvá 12 měsíců a je rozdělen na dva semestry – zimní a let-
ní. Semestr se skládá z období výuky, zkoušek, prázdnin a odborných praxí 
a exkurzí. Přesné časové rozvržení těchto období je dáno harmonogramem, 
který najdete ve své Osobní administrativě na portálu veřejných informací. 
Každý semestr je zakončen zkouškovým obdobím, které bývá v zimním 
semestru kratší, a proto doporučujeme, abyste zvládli včas zápočty a necha-
li si dostatek času na samotné zkoušky. Nenechávejte všechno na poslední 
chvíli, protože by se mohlo stát, že poslední termíny budou plně obsazené  
a vy se už na zkoušku nedostanete nebo nebudete mít dostatek času se 
pořádně připravit! V takových případech se může stát, že budete nuceni 
předmět opakovat v některém z dalších semestrů. Je spousta studentů, 
kteří neúspěšně ukončili studium ve třetím ročníku jen proto, že neměli absol-
vovaný předmět z prvního ročníku. Každý předmět je možno studovat dvakrát, 
výjimečně třikrát, a to pouze na základě žádosti děkanovi fakulty. Počet 
těchto žádostí je ale omezen pouze na dvě za studium.
Před začátkem každého semestru se provádějí elektronické registrace, kte-
ré slouží jako žádost o zápis předmětu (Portál studenta – Registrace). Období 
registrací určuje děkan každé fakulty. Důležité je registrovat si jak povinné, 
tak zejména volitelné předměty, které doplňují kredity do předepsané sumy 
180 za tříleté bakalářské studium a 240 za čtyřleté bakalářské studium. 
Následuje období zápisu, který probíhá opět elektronicky, přičemž ukončíte 
možnost volně přidávat nebo měnit předměty. Pokud byste měli problém, máte 
ještě poslední možnost si nechat přidat nebo odebrat předměty na studijním 
oddělení v Období změn po zápisech, které trvá dva týdny. Po začátku semes-
tru je nutné nechat si na studijním oddělení potvrdit řádně vyplněný index. 
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K zápisu do studia ve druhém semestru je nutné získat  
v prvním semestru minimálně 12 kreditů. V dalších se-

mestrech je nutné získat vždy minimálně 40 kreditů  
v součtu za dva posledně studované semestry. 

Co jsou to kredity? 	 http://www.bologna.msmt.cz/

Co je to index?
Je to tenká knížka, do které se píšou zapsané předměty, zápočty, zkoušky  
a obsahuje základní informace o studentovi. Zápočty a zkoušky Vám zapíšou 
akademičtí pracovníci sami po jejich úspěšném absolvování. Informace o 
zápočtech a zkouškách je nutné sledovat především v UIS, neboť ne na všech 
fakultách je index povinný (např. na Provozně ekonomické fakultě byl zrušen).

Imatrikulace
Imatrikulace je ceremoniál, při nemž student poprvé zapsaný do fakultní 
matriky (imatrikulovaný) slibuje, že bude plnit studijní povinnosti při respek-
tování morálního závazku vůči škole, jejímu řádu a rozhodnutí akademických 
funkcionářů a že bude akademickou obec ve studiu i v osobním životě repre-
zentovat. První část se koná v aule na bloku A. Pro tuto příležitost je nutné 
společenské oblečení. 

NEZAPOMEŇTE zrušit všechna studia, na která jste se zapsa-
li, ale nehodláte na ně nastoupit, nebo která jste se rozhodli 
ukončit! Proč?
Dostavíte-li se v průběhu června nebo července k zápisu na vysokou školu, 
automaticky jste vedeni jako student a ubíhá Vám doba bezplatného baka-
lářského studia (3+1 rok) daná zákonem. V případě, že budete například 
přijati na druhou vysokou školu a rozhodnete se studovat tam, zapíšete se 
na ni a neukončíte již probíhající studium na své první vysoké škole, běží Vám 
odpočet současně. Znamená to, že na první vysoké škole může dojít až  
k situaci, že budete vyloučeni ze studia, které ani neabsolvujete, a to v úno-
ru – po ukončení zkouškového období z důvodu nesplnění požadavků pro 
zápis do dalšího semestru. To může znamenat, že se Vám doba proběhlého 
studia odmaže a v případném prodlužování budete platit školné dříve. Proto 
je dobré vždy kontaktovat studijní oddělení na fakultě, kde chcete studia 
zanechat a studium Vám bude automaticky zrušeno.

Studium v zahraničí
Každý student MZLU v Brně může při splnění jednoduchých podmínek absol-
vovat část studia v zahraničí na některé z partnerských univerzit. Kromě 
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zdokonalení se v cizím jazyce tak naši studenti získáva-
jí možnost načerpat nové a cenné vědomosti, zkušenos-
ti, praxi a získat také spoustu nových přátel. Délka po- 
bytu na zahraničních univerzitách se pohybuje v rozmezí 
od 3 do 12 měsíců. Talentovaní studenti mohou během studia 
vycestovat i vícekrát, a to téměř do všech evropských zemí i mimo Evropu, 
jako např. do Mexika, Chile, Peru, Kolumbie, Kostariky, USA atd.
Programy, které umožňují studentům absolvovat část studia v zahraničí, jsou 
např. LLP/Erasmus pro studium v některém ze států Evropské unie, CEEPUS 
pro studium v zemích střední a východní Evropy, EHP Norsko pro studium  
v Norsku, Lichtenštejnsku a Islandu a bilaterální dohody umožňují studium  
v USA, Thajsku, Kanadě, Rusku, JAR. Podrobnější informace naleznete na 
http://www.mendelu.cz/cz/zahranicni_styky/studium_a_staze. Můžete rovněž 
navštívit Zahraniční kancelář rektorátu MZLU nebo Vaší fakulty, kde Vám 
sdělí podrobnější informace o možnostech studia v zahraničí.

Stipendia
Stipendijní řád Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně ze dne  
11. dubna 2008 stanovuje druhy stipendií, podmínky jejich přiznávání a způ-
soby vyplácení.

Druhy stipendií
Podmínky udělení jsou definovány stipendijním řádem.
• 	Prospěchové stipendium – za vynikající studijní výsledky v uplynulém 

akademickém roce
• 	Stipendium za tvůrčí činnost – za vynikající vědecké, výzkumné, vývojové 

nebo další tvůrčí výsledky přispívající k prohloubení znalostí
• 	Doktorské stipendium – v prezenční formě studia v doktorském studijním 

programu
• 	Ubytovací stipendium – na ubytování studentů (vyplácejí se za měsíce 

uplynulého kalendářního čtvrtletí zpětně)
• 	Sociální stipendium – v případech tíživé sociální situace studenta
• 	Mimořádné stipendium – v případech hodných zvláštního zřetele
• 	Stipendium do zahraničí – na podporu studia občanů České republiky  

v zahraničí
• 	Stipendium pro cizince – na podporu studia cizinců na univerzitě
Jedná se jen o stručný výtah základních informací ze Stipendijního řádu. Celé 
znění dokumentu, s odkazy na další související předpisy naleznete na webo-
vých stránkách MZLU v Brně: http://www.mendelu.cz/cz/o_univerzite/ured-
ni_deska/statut
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Karta ISIC

MZLU v Brně vydává studentům prezenční formy studia mezinárodní student-
skou kartu ISIC, která poskytuje mnoho výhod i mimo území univerzity. 
Studentům kombinovaného studia, kteří nemají nárok na získání karty ISIC, 
je vystavována Karta studenta MZLU v Brně.

Platnost karty ISIC
Je časově omezená a prodlužuje se prodlužovací známkou, kterou student 
získá na studijním oddělení při zápisu do zimního semestru (výše poplatku 
za prodlužovací známku ISIC karty je stanovována pro každý akademický 
rok rektorem univerzity).
Takto označená karta potvrzuje zápis do aktuálního akademického roku. 
Karta ISIC Vás také opravňuje k využívání studentských slev. Karta stu- 
denta je aktivována pro následující akademický rok automaticky zápisem 
provedeným v UIS. Není-li karta aktivní, nelze ji využít v místech, kde je nut-
né kartou „pípnout“.

Kam má student s ISIC kartou přístup?
V rámci univerzity:
• 	při stravovaní v menze – k objednávání menu a po vložení finanční částky 

na kartu i k úhradě stravy
• 	k půjčování knih, skript v univerzitní knihovně – kartu je nutné v knihovně 

aktivovat
• 	ke vstupu do prostor (učeben) chráněných přístupovým systémem, do 

kterých má student oprávněný přístup
• 	k návštěvě informačního centra (IC), počítačové učebny, studovny a čítárny
• 	při vstupu na koleje MZLU, přičemž na zadní straně karty je přilepen sym-

bol příslušných kolejí, pokud je tam student ubytován
Mimo univerzitu:
• 	k zakoupení zlevněného jízdného nejen v městské a vnitrostátní dopravě, 

ale i ve světě
• 	k uplatnění slev, jejichž soupis je uveřejněn na http://www.gtsint.cz a www.

isic.cz
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UIS – univerzitní 
informační systém

Univerzitní informační systém vyvinutý na Mendelově zemědělské a lesnické 
univerzitě v Brně představuje rozsáhlý soubor aplikací a podpůrných nástro-
jů, použitelných nejen pro zajištění provozu a řízení všech hlavních činností 
evropské vysoké školy (pedagogika, vědecko-výzkumný proces), ale také 
výrazným způsobem zjednodušujících všechny administrativní úkony, které 
se na vysoké škole realizují. Přístup do tohoto informačního systému mají 
všichni zaměstnanci, studenti, externisté i absolventi univerzity.

Přístup studenta do UIS 
Přijetím studenta na studijním oddělení automaticky vzniká studentovi nárok 
na univerzitní login. Nato je studentovi automaticky vystavena bezkontaktní 
identifikační karta, stanovena dotace pro menzovní systém Anete Kredit  
a povolen přístup do knihovny. Díky kartě je umožněn vstup do těch částí 
univerzity, kam student logicky patří (například podle příslušnosti k fakultě) 
a jsou mu nastaveny příslušné diskové kvóty na serverech, v poštovní schrán-
ce UIS i na dokumentovém serveru. V okamžiku ukončení či přerušení studia 
jsou automaticky uvedené nároky zrušeny, včetně upozornění studenta, že 
jeho účty na místních serverech vyprší ve stanoveném intervalu a je mu 
ponechán určitý čas pro zálohování vlastních dat. Jako prváci byste také 
kromě této příručky měli obdržet i instruktážní kartu s návodem, jak pracovat 
s UIS. Ta by Vám měla poradit s veškerou metodikou uživatelského rozhraní 
a do začátku Vám poskytnout dostatečné informace o jeho užívání. Pro jis-
totu Vám v několika bodech Univerzitní informační systém přiblížíme.

Struktura informačních systémů
Integrované informační systémy
•	 Univerzitní informační systém
	 http://is.mendelu.cz/
Odkazy na různé samostatné webové aplikace
• 	Interní informační systém
	 http://avc.mendelu.cz/
• 	Elektronické informační zdroje
	 http://www.mendelu.cz/ic/databaze.html
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• Koleje a menzy
http://koleje.mendelu.cz/

http://www.skm.mendelu.cz/
• Hlavní strana univerzity

http://www.mendelu.cz/

Přístup do UIS
Přístup je umožněn z každého počítače připojeného na internet na adrese 
http://is.mendelu.cz/ nebo z hlavní webové stránky univerzity http://www.
mendelu.cz/ pod odkazem Informační systém. UIS obsahuje část veřejnou  
a neveřejnou. Veřejná část je dostupná jakémukoli uživateli pro získání 
základních informací o MZLU v Brně, a to od studijních programů, oborů, až 
po základní informace o zaměstnancích a seznamy pracovišť. Neveřejná část 
je přístupná pouze po přihlášení a nabízí aplikace odpovídající roli uživatele. 
Tato část se nazývá Osobní administrativa.

Osobní administrativa
Student MZLU v Brně převážně využívá neveřejnou část, která je k jeho 
studiu důležitá. Do této části se přihlásí přes odkaz Osobní administrativa.  
K přihlášení je zapotřebí login a heslo. Každý uživatel systému obdrží při 
zápise kartičku s úvodními instrukcemi, uživatelským jménem (login) a heslem 
(password). V průběhu práce může heslo změnit. Osobní administrativa 
poskytuje aplikace, s jejichž pomocí uživatel spravuje svůj účet. Vždy pod 
hlavní nabídkou uvádíme jen důležité odkazy pro správu vašeho účtu.
Asi nejdůležitější částí pro studenta je Portál studenta, který umožňuje 
následující aplikace.

Přihlašování na zkoušky
Tato aplikace umožňuje studentům přihlašovat se ke zkouškám a jiným akcím. 
Také je zde možnost nastavit zasílání e-mailů v přihlašování na zkoušky. 
Prakticky to funguje tak, že po vhodném nastavení Vám budou zasílány in-
formace o zkouškových termínech na vámi uvedenou adresu.

Registrace, zápisy a změny po zápisech
V současné době se uskutečňuje registrace elektronickou formou. Této apli-
kaci věnujte mimořádnou pozornost, protože po nezdařené nebo neprovede-
né registraci či zápisu se těžko budete dovolávat nápravy. Od akademického 
roku 2007/2008 jsou registrace povinné.
Doporučujeme, aby každý student v optimálním časovém intervalu sledoval 
Osobní administrativu, kde jsou vždy v úvodní části uvedeny novinky, které 
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se zpravidla týkají Vašeho studia. Také si pravidelně 
čtěte nové zprávy či dokumenty, které se nacházejí  
v poštovní schránce UIS. Pokud už disponujete jinou  
e-mailovou adresou, kterou upřednostňujete, doporučuje-
me nastavit přeposílání pošty.

Studentské servery
http://akela.mendelu.cz/
http://www.pefka.net/
http://www.palicedute.org/
http://mzku.wz.cz/
http://www.kolej.cz/

Kde hledat pomoc?
V případě, že si nebudete vědět rady s Univerzitním informačním systémem, 
existuje řada návodů a podpůrných aplikací.

Návod k prvnímu přihlášení do UIS
důležité informace o prvním přihlášení http://is.mendelu.cz/navod/.

Často kladné dotazy
shrnuje odpovědi na nejčastější dotazy studentů k informačnímu systému 
http://is.mendelu.cz/dok/faq.pl.

Dokumentace UIS
zde naleznete kompletní dokumentaci informačního systému ve formátu PDF 
http://is.mendelu.cz/dok/.

Průvodce UIS
multimediální průvodce Vás seznámí s informačním systémem prostřednictvím 
animovaných videí
http://is.mendelu.cz/ipu/.

Kam a na koho se obrátit?
Univerzitní informační systém se vyvíjí dlouhodobě a průběžně. Provoz UIS 
na fakultách zajišťují systémoví integrátoři (SIF). 
Pod odkazem http://is.mendelu.cz/dok/uis.pl naleznete seznam pracovní- 
ků vývoje UIS a seznam integrátorů jednotlivých fakult. Problémy s IS (ztrá-
ta hesla) či náměty na zlepšení řešte v první řadě se systémovým integráto-
rem příslušné fakulty. Společná adresa na všechny systémové integrátory je 
sif@mendelu.cz.
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Internet
V Osobní administrativě – technologie a jejich správa – návod na instalaci 
WIFI se dozvíte o bezdrátových sítích, kterými je pokrytá MZLU v Brně – Faro-
free, Eduroam. Dále dokument obsahuje podrobné návody instalace WIFI na 
operačním systému MS Windows XP, Windows Mobile 2003 a Linux a uvádí 
pokrytí MZLU v Brně sítí Faro.
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Skripta a studijní 
literatura 

Skripta si můžete zakoupit v prodejně skript v suterénu budovy Q. Pro urych-
lení prodeje si prosím připravte seznam s názvy a jmény autorů požadovaných 
skript. Všechny tituly na skladě jsou vystaveny v UIS v aplikaci Nabídka skript 
a studijní literatury a aktualizují se každý den po ukončení prodeje. 
Staňte se uživateli Ústřední knihovny a Informačního centra ÚVIS.
Po obdržení průkazu studenta (ISIC nebo Karta studenta MZLU) navštivte 
knihovnu či studovnu v budově A nebo Q v Brně nebo knihovnu v Lednici, 
kde vyplníte prohlášení uživatele a za poplatek 120 Kč si svůj průkaz studen-
ta aktivujete na čtenářský průkaz, který je platný do 30. září roku, ve kterém 
končí akademický rok. S takto aktivovaným průkazem máte přístup do všech 
studijních prostor v Brně i v Lednici a můžete si půjčovat:
•	 ve výpůjčním oddělení Ústřední knihovny (budova A, Brno) – knihy na  

1 měsíc, skripta na 1 semestr domů
• 	ve studovně (budova A, Brno) – skripta na 7 dnů domů a skripta ke studiu 

pouze ve studovně
• 	v Informačním centru a čítárně časopisů (budova A, Brno) – časopisy, 

denní tisk, knihy ke studiu pouze na místě
• 	v ekonomické studovně (budova Q, Brno) – odbornou ekonomickou a práv-

nickou literaturu ke studiu pouze na místě, některé tituly krátkodobě na  
7 dnů domů

• 	v knihovně a studovně v Lednici – skripta na 1 semestr domů a vždy ke 
studiu na místě, knihy na 1 měsíc domů, časopisy a označené knihy pouze 
ke studiu na místě

Všechny důležité informace, přístup do elektronických informačních zdrojů, 
souborný katalog, otevírací dobu, kontakty, naleznete na našich webových 
stránkách: http://www.mendelu.cz/sluzby_sz/knihovna a http://www.mende-
lu.cz/sluzby_sz/informacni_centrum. 

Jak psát seminární práci
Metody a způsoby psaní seminárních a závěrečných prací najdete na https://
akela.mendelu.cz/~rybicka/#posledni.
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Fakulty a další 
organizační složky

Agronomická fakulta – AF

Adresa
Zemědělská 1, 613 00 Brno
Tel.: +420 545 133 001, Fax.: +420 545 212 044
E-mail: agro@mendelu.cz, www.af.mendelu.cz

Historie fakulty
Agronomická fakulta v současné době vyučuje velké množství studijních 
programů a oborů, které byly postupně inovovány podle potřeb trhu práce. 
Připravuje odborníky zabývající se problematikou krajiny (Agroekologie, 
Pozemkové úpravy, ochrana a využití půdního fondu, Rozvoj venkova), pro-
dukčních systémů a technologií v zemědělství (Fytotechnika, Zootechnika, 
Provoz techniky), technologií zpracování zemědělských produktů (Technologie 
potravin, Jakost a zdravotní nezávadnost potravin) a hospodaření s odpady 
(Odpadové hospodářství, Technologie a management odpadů).
Ke zkvalitnění vzdělávacího procesu na fakultě slouží také účelově zařízené 
objekty (skleníky, laboratoře, zkušebna motorů), nově vybudované pavilony 
s nejmodernějším experimentálním vybavením, botanická zahrada a arbore-
tum a Školní zemědělský podnik v Žabčicích.
Absolvent bude mít velmi dobrý základ biologického vzdělání a bude mít  
i dobré znalosti ekonomické, organizační a technické, aby mohl úspěšně řídit 
zemědělskou výrobu a prokázat schopnost podnikat a obchodovat. 
Na Agronomické fakultě mohou po ukončení bakalářského studia studenti 
pokračovat navazujícím magisterským studiem a získat titul inženýr. Úspěšní 
absolventi mohou pokračovat v doktorském studiu. 
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Vedení fakulty
Děkan: 
prof. Ing. Ladislav Zeman, CSc.
tel.: 545 133 000, e-mail: dekanAF@mendelu.cz 

Sekretářka (+ stipendia):
Ing. Dagmar Zlatohlávková
tel.: 545 133 001, fax: 545 212 044, 
e-mail: dagmar.zlatohlavkova@mendelu.cz

Proděkani:
doc. Ing. Marta Ščerbejová, CSc., studijní záležitosti, studijní plány
tel.: 545 132 129, e-mail: marta.scerbejova@mendelu.cz
doc. Ing. Alzbeta Jarošová, Ph.D., studijní záležitosti, přijímací řízení, 
kolejní agenda
tel.: 545 133 191, e-mail: alžbeta.jarosova@mendelu.cz
Ing. Martina Lichovníková, Ph.D., mezinárodní vztahy, akreditace
tel.: 545 133 229, e-mail: martina.lichovnikova@mendelu.cz 
prof. Ing. Petr Spurný, CSc., věda a výzkum, doktorská studia
tel.: 545 133 266, e-mail: petr.spurny@mendelu.cz
Ing. Pavel Ryant, Ph.D., informatika, styk s veřejností, koncepce a rozvoj 
fakulty
tel.: 545 133 102, e-mail: pavel.ryant@mendelu.cz

Tajemník:
Ing. Milena Úradníčková
tel.: 545 133 006, e-mail: milena.uradnickova@mendelu.cz

Manažer pro výzkumnou a projektovou činnost:
Ing. Šárka Dvořáková, Ph.D.
tel.: 545 133 009, e-mail: sarka.dvorakova@mendelu.cz

Studijní oddělení:
Ing. Simona Viktorinová, vedoucí studijního oddělení
tel.: 545 133 008, e-mail: simona.viktorinova@mendelu.cz
Ing. Iveta Schönová, tel.: 545 133 003, e-mail: iveta.schonova@mendelu.cz
Marie Krejčí, tel.: 545 133 004, e-mail: marie.krejci@mendelu.cz 
Anežka Michlová, tel.: 545 133 010, e-mail: anezka.michlova@mendelu.cz
Marie Bělušová, tel.: 545 133 002, e-mail: marie.belusova@mendelu.cz
Ing. Mgr. Vladimír Machaň, tel.: 545 133 398, e-mail: vladimir.machan@
mendelu.cz
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Úřední hodiny studijního oddělení:
Pondělí, středa, čtvrtek 9.45–12.00 hod., úterý 9.45–11.30 a 12.45–14.00 
hod.

Systémový integrátor fakulty:
Ing. Michal Karhánek, tel.: 545 133 007, e-mail: michal.karhanek@mendelu.cz

Harmonogram pro akademický rok 2009/2010: 
http://www.af.mendelu.cz/cz/studium/bakalarske/harmonogram_vyuky
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Lesnická a dřevařská fakulta 
– LDF

Adresa
Zemědělská 3, 613 00 Brno
tel.: 54513 1111, fax: 54521 1422
e-mail: info.ldf@mendelu.cz, http://ldf.mendelu.cz

Historie fakulty
Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně (MZLU) je pokračovatel-
kou Vysoké školy zemědělské (VŠZ) založené v roce 1919 a je tak nejstarší 
vysokou školou svého oborového zaměření v České republice. Dnes je hlav-
ním posláním Lesnické a dřevařské fakulty, jako jedné z pěti fakult MZLU  
v Brně, vzdělávání ve studijních programech Lesnictví, Krajinářství, Dřevařství, 
Nábytek a Stavby na bázi dřeva, Lesní inženýrství, Krajinné inženýrství, 
Dřevařské inženýrství, Nábytkové inženýrství. V souladu s nejlepšími tradi-
cemi fakulty je cílem studijních programů vzdělávat studenty na takové odbor-
né úrovni, aby obstáli jak při tvůrčím řešení nejnáročnějších úkolů koncepč-
ního charakteru v proměnlivých podmínkách praxe, tak i v odborné a vědecké 
činnosti. Snahou fakulty je, aby ji opouštěli absolventi na nejvyšší odborné  
a současně na odpovídající morální, etické, kulturní a společenské úrovni.

Vedení fakulty
Děkan:
doc. Dr. Ing. Petr Horáček, tel.: 545 134 001, e-mail: dekanldf@mendelu.cz

Tajemník fakulty:
Ing. Jiří Rotrekl, tel.: 545 134 002, e-mail: tajemnik.ldf@mendelu.cz

Proděkani:
Ing. Jan Dvořák, Ph.D., pro pedagogickou činnost
tel.: 545 134 110, e-mail: hodvo@post.cz
doc. Ing. Klement Rejšek, CSc., pro vnější vztahy
tel.: 545 134 039, e-mail: kr@mendelu.cz
doc. Dr. Ing. Libor Jankovský, pro vědecko-výzkumnou činnost a doktorská 
studia, tel.: 545 134 116, e-mail: jankov@mendelu.cz
doc. Dr. Ing. Petr Maděra, pro vnitřní vztahy
tel.: 545 134 060, e-mail: petrmad@mendelu.cz
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Studijní oddělení:
vedoucí studijního oddělení:
Ing. Elena Ječmenová, tel.: 545 134 005, e-mail: jecmenov@mendelu.cz
referentka studijních programů lesnických a krajinářských: 
Jana Kubová, tel.: 545 134 003, e-mail: kubova@mendelu.cz
referentka studijních programů dřevařských:
Vítězslava Krejčí, tel.: 545 134 004, e-mail: studdi@mendelu.cz
referentka pro přijímací řízení a koleje: 
Hana Čerteková, tel.: 545 134 006, e-mail: certekov@mendelu.cz

Úřední hodiny studijního oddělení:
Pondělí–čtvrtek 10–12 hod.

referentka pro vědecko-výzkumnou činnost:
Miroslava Medková, tel.: 545 134 008, e-mail: veda.ldf@mendelu.cz

systémová integrátorka:
Ing. Alice Malá, tel.: 545 134 303, e-mail: amala@mendelu.cz

webmaster: 
Radan Žáček, tel.: 545 134 304, e-mail: qqzacek@mendelu.cz

Harmonogram pro akademický rok 2008/2009:
http://www.ldf.mendelu.cz/cz/studium/organizace_studia
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Provozně ekonomická 
fakulta – PEF

Adresa
Zemědělská 1, 613 00 Brno
Tel.: 545 132 701, Fax: 545 132 727
E-mail: info@pef.mendelu.cz, http://www.pef.mendelu.cz

Historie fakulty
Provozně ekonomická fakulta slaví v tomto roce své 50. narozeniny. Fakulta 
vznikla s cílem vzdělávat odborníky-ekonomy pro oblast zemědělství. Před 
20 lety se však transformovala na ekonomickou fakultu v nejširším pojetí  
a obohatila vzdělávání o informatické obory. 
Vážení studenti, nastoupili jste na moderní fakultu, která Vám umožní získat 
kvalitní vzdělání ve Vámi vybraném oboru, získat cenné zkušenosti pro praxi, 
seznámit se se zajímavými osobnostmi, prožít aktivně čas ve špičkově vyba-
vených prostorách budovy Q, zúčastnit se zajímavých akcí (výstavy, soutěže, 
workshopy), zapojit se do činnosti fakulty (senát, studentská unie) a celkově 
s fakultou srůst v jeden celek . Po bakalářském a navazujícím magisterském 
studiu máte možnost zůstat na fakultě v rámci doktorského studia. Po abso-
lutoriu pak zůstat s fakultou ve spojení v rámci klubu absolventů.
Informace čerpejte na stránkách fakulty, v UIS, na plakátech, … Buďte aktivní!

Vedení fakulty
Děkanka:
prof. Ing. Jana Stávková, CSc., tel.: 545 132 700, 
e-mail: dekan@pef.mendelu.cz

Proděkani:
doc. JUDr. Martin Janků, CSc., tel: 545 132 205, e-mail: jankum@mendelu.cz
Mgr. Jitka Machalová, Ph.D., tel: 545 132 225, e-mail: machalov@mendelu.cz
Ing. Marcel Ševela, Ph.D., tel: 545 132 503, e-mail: sevela@mendelu.cz
doc. Ing. Pavel Žufan, Ph.D., tel: 545 132 502, e-mail: zufan@mendelu.cz

Tajemník fakulty:
Ing. Josef Klein, tel.: 545 132 702, e-mail: klein0@mendelu.cz

Sekretariát děkanky:
Zdeňka Karhánková, tel.: 545 132 701, 
e-mail: zkarh@mendelu.cz
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Studijní oddělení:
Ing. Jaroslava Hudečková, Ph.D., vedoucí
tel.: 545 132 706, e-mail: hudecek@mendelu.cz 
Emilie Stránská, tel.: 545 132 704, e-mail: stranska@node.mendelu.cz
Martina Karhánková, tel.: 545 132 705, e-mail: karhan@pef.mendelu.cz
Eva Kašparovská, tel.: 545 132 727, e-mail: xkasparo@mendelu.cz
Ivana Krištofová, tel.: 545 132 723, e-mail: kristofo@pef.mendelu.cz
Dagmar Škubalová, tel.: 545 132 703, e-mail: dskub@mendelu.cz

Úřední hodiny studijního oddělení:
pondělí, středa, čtvrtek 9.00–12.00 hod.

Věda a výzkum:
Hana Pyšná, DiS., tel.: 545 132 726, e-mail: xpysna@node.mendelu.cz

Zahraniční styky:
Kristýna Karásková, tel.: 545 132 799, e-mail: karaskov@mendelu.cz

Systémový integrátor:
Ing. Jiří Gruber, tel.: 545 132 724, e-mail: gruber@mendelu.cz

Harmonogram akademického roku 2009/2010:
https://is.mendelu.cz/auth/student/harmonogram.pl?fakulta=2;obdobi=193

Akademický senát Provozně ekonomické fakulty:
http://www.pef.mendelu.cz/cz/fakulta/organy_fakulty/akademicky_senat/clenove
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Zahradnická fakulta – ZF

Adresa
Valtická 337, 691 44 Lednice 
tel.: 519 367 220, fax: 519 367 222, e-mail: info@zf.mendelu.cz

Historie fakulty
Zahradnická fakulta v Lednici (ZF MZLU) uskutečňuje bakalářské, magister-
ské a doktorské studijní programy, které jsou doplněny kurzy celoživotního 
vzdělávání. Ve vědeckém výzkumu navazuje fakulta na historické základy 
zahradnických oborů, které jsou v Lednici rozvíjeny od roku 1912. Tradice, 
ojedinělý krajinářský komplex Lednicko-valtického areálu a mimořádné kli-
matické podmínky předurčují orientaci vědeckého výzkumu do oblasti za-
hradnictví, zpracování zahradnických produktů, vinohradnictví a vinařství  
a zahradní a krajinné architektury. Zahradnická fakulta spolupracuje s domá-
cími i zahraničními univerzitami a vědecko-výzkumnými institucemi.
Absolventi bakalářských studijních programů Zahradnictví, Zahradnické 
inženýrství a Zahradnické technologie a navazujícího magisterského pro-
gramu Zahradnické inženýrství se uplatňují jako specialisté ve všech formách 
zahradnické výroby a navazujících zpracovatelských provozech, v marketin-
gu, obchodě, výzkumu, ve školství i ve státní správě. 
Bakalářský a magisterský studijní program Zahradní a krajinářská architek-
tura rozvíjí u studentů invenci, tvořivé estetické a umělecké schopnosti, 
biologické i technické myšlení. Absolventi tohoto studijního programu jsou 
vzděláváni pro výkon profese zahradního architekta, pro autorskou tvůrčí 
činnost v oblasti územního a krajinného plánování, projektování v investiční 
výstavbě, pro realizace děl zahradní architektury a řízení pěstební péče. Ve 
veřejné správě se uplatňují v managementu městské zeleně, na pracovištích 
ochrany přírody, při obnově městské i venkovské krajiny. Uplatnění nacháze-
jí jak ve státní správě, školství či výzkumu, tak v podnikatelské sféře. Po zís-
kání autorizace České komory architektů působí jako svobodní architekti.
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Vedení fakulty
Děkan:
doc. Ing. Petr Kučera, Ph.D.
tel.: 519 367 221, fax: 519 367 222, e-mail: kucera@zf.mendelu.cz

Proděkani:
Dr. Ing. Anna Němcová, pro pedagogickou činnost
tel: 519 367 266, e-mail: nemca@zf.mendelu.cz, 
doc. Dr. Ing. Alena Salašová, pro zahraniční styky
tel.: 519 367 293, e-mail: salasa@zf.mendelu.cz, 
doc. Dr. Ing. Petr Salaš, pro PGS a vědeckou kvalifikaci
tel.: 519 367 322, e-mail: salasp@zf.mendelu.cz
doc. Ing. Pavel Šimek, Ph.D., pro vědecko-výzkumnou činnost a rozvoj 
tel.: 519 367 270, e-mail: simek@zf.mendelu.cz,
Mgr. Roman Pavlačka, Ph.D., pro informatiku
tel.: 519 367 375, e-mail: pavlacka@zf.mendelu.cz

Tajemnice:
Ing. Miloslava Lužná, tel.: 519 367 223, e-mail: luzna@zf.mendelu.cz

Sekretářka:
Dagmar Kurková, tel.: 519 367 220, e-mail: kurkd@zf.mendelu.cz

Správce sítě:
Mgr. Miroslav Soja, tel.: 519 367 229, e-mail: mirs@zf.mendelu.cz

Systémový integrátor:
Ing. Marek Jičínský, tel.: 519 367 228, e-mail: jicinsky@zf.mendelu.cz

Studijní oddělení:
Studijní referentka pro bakalářské studium 
Ing. Ludmila Hrubá, tel.: 519 367 225, e-mail: hruba@zf.mendelu.cz, 
Studijní referentka pro magisterské studium, doktorské studium 
Ivana Josefíková, tel.: 519 367 226, e-mail: josefik@zf.mendelu.cz, 
Vědecko-výzkumné, personální a zahraniční oddělení
Ing. Zdenka Hladká, tel.: 519 367 224, e-mail: hladka@zf.mendelu.cz
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Úřední hodiny studijního oddělení:
Lednice
pondělí 9–11 hod., středa 9–11 hod., čtvrtek 9–11 a 13–15 hod., pátek 9–11 
hod.
Brno (budova A, 4. patro)
úterý: 8.30–14.30 hod.

Harmonogram pro akademický rok 2009/2010
https://is.mendelu.cz/auth/student/harmonogram.pl?fakulta=60;obdobi=118
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Fakulta regionálního 
rozvoje a mezinárodních 

studií – FRRMS
Adresa
Zemědělská 1, 613 00 Brno
tel.: e-mail: info.frrms@mendelu.cz, http://www.frrms.mendelu.cz

Historie fakulty
Fakulta regionálního rozvoje a mezinárodních studií je nejmladší fakultou 
Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně. Byla zřízena registrací 
MŠMT ČR ze dne 17. března 2008. Vznik fakulty vycházel z reflexe narůsta-
jícího významu sociálně ekonomického vývoje regionů pro vyvážený rozvoj 
Evropy i jednotlivých států EU, z nároků rozvoje regionů na role lidského 
kapitálu a vysokoškolsky vzdělaných odborníků zvláště a ze společenských 
potřeb na výchovu odborníků pro problematiku rozvojového světa. 
Fakulta nabízí studium v bakalářském studijním programu Regionální rozvoj 
se studijním oborem Regionální rozvoj a v bakalářském studijním progra- 
mu Regional Development se studijním oborem Regional Development, kde 
výuka probíhá v jazyce anglickém. Výběrem specializace se mohou stu- 
denti blíže profilovat buď v oblasti podnikání, nebo v oblasti veřejné správy. 
Absolventi bakalářských studijních programů Regionální rozvoj a Regional 
Development budou mít možnost pokračovat ve studiu stejnojmenného 
magisterského studijního programu, jehož akreditace je připravována.
Od zimního semestru 2009/2010 nabízí fakulta další bakalářský studijní 
program Mezinárodní teritoriální studia se studijními obory Mezinárodní  
rozvojová studia a Hospodářský rozvoj tropů a subtropů a International 
Territorial Studies se studijními obory International Development Studies  
a Economic Development of Tropics and Subtropics. Cílem studia je připravit 
absolventy studijních oborů Mezinárodní rozvojová studia a International 
Development Studies pro uplatnění na národní a mezinárodní úrovni všude 
tam, kde je vyžadována komplexní znalost problematiky rozvíjejících se zemí 
a regionů, především problémů ekonomického, environmentálního, sociální-
ho, politického a kulturního charakteru. 
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Vedení fakulty
Děkanka:
prof. Ing. Iva Živělová, CSc.
tel: 545 132 634, e-mail: zivelova@mendelu.cz

Proděkani:
prof. Ing. Věra Bečvářová, CSc., pro koncepci a rozvoj
tel.: 545 132 626, e-mail: vera.becvarova@mendelu.cz
prof. PhDr. Stanislav Hubík, CSc., pro zahraniční činnost a informatiku
tel.: 545 132 648, e-mail: hubik@mendelu.cz
doc. Ing. Jaroslav Jánský, CSc., pro vědecko-výzkumnou činnost a vnější 
vztahy
tel.: 545 132 633, e-mail: jansky@mendelu.cz
PhDr. Helena Pavlíčková, pro pedagogickou činnost
tel.: 545 132 603, e-mail: helena.pavlickova@mendelu.cz

Tajemnice:
Mgr. Jana Sedláková
tel.: 545 132 904, e-mail: dekanat.frrms@mendelu.cz
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Systémový integrátor:
Vladimír Konopáč
tel.: 545 132 643, e-mail: konopac@mendelu.cz

Studijní oddělení:
Ing. Eliška Svobodová
tel.: 545 132 905, e-mail: eliska.svobodova@mendelu.cz

Úřední hodiny studijního oddělení: 
pondělí 13–16 hod., středa 9–12 hod., čtvrtek 9–12 hod.
(Zemědělská 5, přízemí)

Seznam studentských zástupců v Akademickém senátu FRRMS:
Andrea Suzovičová, e-mail: alonis@seznam.cz
Jan Mendel, e-mail: MendelJ@seznam.cz
Jana Rebeca Seehofnerová, e-mail: jaja@see.cz

Harmonogram pro akademický rok 2009/2010:
https://is.mendelu.cz/auth/student/harmonogram.pl?fakulta=23;
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Institut celoživotního 
vzdělávání – ICV

Adresa
Zemědělská 5 (budova E), 613 00 Brno
http://www.icv.mendelu.cz/, e-mail: czv@mendelu.cz 

Historie vysokoškolského ústavu
Institut celoživotního vzdělávání, jako celoškolské pracoviště, vznikl rozhod-
nutím rektora MZLU v Brně č. 2/2003. Jeho stěžejním úkolem bylo prostřed-
nictvím zjišťování vzdělávacích potřeb a obsahové a organizační realizace 
zabezpečovat rozvoj celoživotního vzdělávání na MZLU v Brně. Nedílnou 
součástí náplně jeho činnosti bylo též uskutečňovat na MZLU v Brně Univerzitu 
třetího věku.
Postavení Institutu celoživotního vzdělávání se v organizační struktuře MZLU 
v Brně změnilo v srpnu 2006 (viz rozhodnutí rektora MZLU v Brně č. 15/2006). 
Z celoškolského pracoviště se podle zákona o vysokých školách č. 111/1998 
Sb. stal vysokoškolský ústav. Od této doby je jeho úkolem podílet se na 
uskutečňování akreditovaných studijních programů a vykonávat s tím spoje-
nou vědeckou, výzkumnou a vývojovou činnost. 
V současnosti se Institut celoživotního vzdělávání člení na jednotlivé součásti:
Oddělení sociálních věd,
Oddělení dalšího odborného vzdělávání,
Oddělení vzdělávání seniorů,
Poradenské centrum (se zaměřením na odbornou veřejnost a potřeby studentů).
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Institut celoživotního vzdělávání nabízí bakalářská stu-
dia Specializace v pedagogice, obor Učitelství odborných 

předmětů, Specializace v pedagogice, obor Učitelství 
praktického vyučování a odborného výcviku, Specializace 

v zemědělství, obor Technické znalectví a pojišťovnictví. Dále 
pak v rámci celoživotního vzdělávání Studium v oblasti pedagogických věd 
– Učitelství odborných předmětů, Učitelství praktického vyučování a odbor-
ného výcviku a v rámci dalšího odborného vzdělávání krátkodobé i dlouho-
dobé kurzy zaměřené na profesní vzdělávání. Oddělení vzdělávání seniorů 
zajišťuje Univerzitu třetího věku.
V budoucnosti chceme z Institutu celoživotního vzdělávání vybudovat reno-
movaný vysokoškolský ústav s dalšími akreditovanými studijními programy  
a pestrou strukturou programů celoživotního vzdělávání. Jeho aktivitu hod-
láme založit jak na rozsáhlé spolupráci se všemi fakultami MZLU v Brně, tak 
i s vysokoškolskými ústavy a fakultami českých i zahraničních univerzit. 

Vedení vysokoškolského ústavu:
Ing. Pavel Máchal, CSc., ředitel 
tel.: 545 135 207, e-mail: reditel.icv@mendelu.cz 
PhDr. Dana Linhartová, CSc., zástupkyně ředitele a vedoucí 
Oddělení sociálních věd, tel.: 545 135 220, e-mail: dlinhart@mendelu.cz
Martin Brandstätter, manažer výukových projektů 
tel.: 545 135 210, e-mail: brandsta@node.mendelu.cz
Ing. Veronika Brázdová, vedoucí Oddělení vzdělávání seniorů
tel.: 545 135 206, e-mail: brazdova@mendelu.cz
Ing. Martin Přibyl, tajemník 
tel.: 545 135 006, e-mail: pribyl@mendelu.cz 

Studijní oddělení:
Iva Urbánková, studijní referentka

Úřední hodiny studijního oddělení:
pondělí, středa 9–11 hod., čtvrtek 9–11, 13–14 hod., pátek 9–12 hod.
tel.: 545 135 208, e-mail: izaoral@mendelu.cz 

Systémový integrátor:
Richard Hartmann	
tel.: 545 135 228, e-mail:xhartmann@gmail.com

Seznam studentských zástupců v AS MZLU: 
David Hegedüs – david.hegedus@seznam.cz icq: 284050205



Školní lesní podnik 
Masarykův les Křtiny 
(ŠLP Křtiny)

ŠLP Křtiny je od roku 1923 účelovým zařízením MZLU v Brně. Poskytuje prak-
tické zázemí posluchačům studijních programů Lesnictví, Krajinářství i Dře-
vařství a vytváří podmínky k řešení pedagogických, výzkumných a ověřova-
cích úkolů. Slouží také široké veřejnosti, které poskytuje rekreační vyžití, 
realizuje projekty, jako je např. Lesní škola Jezírko či kulturní a společenská 
činnost na zámku Křtiny.
Lesní pozemky ŠLP Křtiny navazují na severní okraj moravské metropole 
Brna a sahají až k městu Blansku. Na tomto relativně malém území převláda-
jí smíšené porosty (smrk, borovice, modřín, z listnatých dřevin pak buk a dub), 
terén je velmi členitý s výraznými hlubokými údolími a žleby, zvláště řeky Svi-
tavy a Křtinského potoka, a třetina podniku se nachází v CHKO Moravský kras. 
Na ŠLP je dlouhodobě řešena řada výzkumných úkolů a naplňována peda-
gogická spolupráce. Tato činnost je napojena i na mezinárodní programy,  
a to v rámci Evropské unie, Ruska, Číny, Latinské Ameriky aj. 
Postupně vzniklo dnešních 19 přírodních rezervací. K rekreaci i studiu slouží 
arboreta v Řícmanicích, Habrůvce a ve Křtinách. Podchycovány jsou prame-
ny a budovány lesní studánky. Na vybraných místech jsou umístěny památ-
níky Lesnického Slavína. 
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Školní zemědělský podnik 
Žabčice (ŠZP Žabčice)

ŠZP Žabčice je specifickým zemědělským subjektem v České republice, 
který naplňuje své poslání nepřetržitě již více než 80 let (založen byl v letech 
1922–1925). Ve své současné podobě vznikl v roce 2001, kdy byly sloučeny 
dva, do té doby samostatné školní podniky.
Jeho základním posláním je účelová činnost, která zahrnuje praktickou výu-
ku a praxe studentů, zabezpečení vědecko-výzkumných aktivit studentů při 
řešení jejich závěrečných prací, jakož i výzkumnou, vývojovou, demonstrač-
ní a poradenskou činnost, v provozech rostlinné, živočišné i speciální výroby. 
Podnik je též pravidelně využíván Veterinární a farmaceutickou univerzitou 
v Brně a řadou středních odborných škol a učilišť jihomoravského regionu 
pro praktickou výuku studentů a žáků. 
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Botanická zahrada 
a arboretum MZLU v Brně 
(BZA)

BZA se rozkládá na území asi 11 ha v sousedství univerzitního kampusu  
v Brně-Černých Polích. Byla založena v roce 1938 prof. A. Bayerem jako sbír-
ka dřevin (arboretum) pro potřeby lesních inženýrů, koncem šedesátých let 
byla rozšířena a postupně budována podle návrhu prof. I. Otruby. Je význam-
ná svou architekturou. Výrazná jsou zvláště alpina, na venkovních plochách 
je soustředěno přes 9 000 taxonů rostlin, ve sklenících asi 4 000 taxonů 
tropických orchidejí. Součástí sbírky je i laboratoř pro množení orchidejí. 
Areál se veřejnosti pravidelně otevírá dvakrát do roka – poslední víkend  
v květnu se koná výstava kosatců Iris, koncem září výstava Barvy podzimu 
a jednou za několik let v předjaří výstava orchidejí. V celém areálu platí přís-
ný zákaz kouření. 





Koleje a menzy 

Koleje
Letos probíhá ubytování na jednotlivých kolejích podle Rozhodnutí rektora  
č. 13/2009 Pravidla ubytování ve vysokoškolských kolejích MZLU v Brně pro 
akademický rok 2009/2010. Další informace naleznete na webové stránce 
http://skm.mendelu.cz.

Přidělování lůžek 1. ročníkům 
Spolu s rozhodnutím o přijetí ke studiu na MZLU v Brně obdrží studenti infor-
mace o možnosti a způsobu podání žádosti o ubytování v elektronické podo-
bě v rámci Správy kolejí a menz MZLU v Brně. Správa kolejí a menz (SKM) 
zajistí ubytování do vyčleněné kapacity pro 1. ročníky žadatelům z nastupu-
jících ročníků, kteří požádají o přidělení kolejí do 10. 9. 2009. Po tomto datu 
bude ubytování poskytováno pouze z kapacity volných míst, tj. bez záruky. 
Podmínkou uzavření smlouvy je složení kauce ve výši 2 000 Kč. Volná místa 
budou nabídnuta k ubytování bez pořadníku každému zájemci z řad studen-
tů MZLU v Brně v prvním týdnu po zahájení výuky, v druhém týdnu budou 
volná místa nabídnuta i zájemcům ostatních vysokých škol.

Odstoupení od smlouvy, vrácení kauce
Odstoupit od smlouvy je možné do 1. 9. 2009 bez udání důvodu, přičemž 
bude vráceno 100 % složené kauce. Do 15. 9. 2009 při písemném odstou-
pení od smlouvy bez udání důvodu bude vráceno 50 % kauce. Při písemném 
odstoupení od smlouvy ze studijních důvodů (ukončení, přerušení studia, 
studijní pobyt v zahraničí) do začátku ubytování, tj. do nastěhování na koleje, 
bude vráceno 100 % kauce.

II. Ubytování studentů – nastěhování se do kolejí
Nástup studentů k ubytování
Studenti, kteří uzavřou smlouvu o ubytování, se mohou ubytovat již od 1. 9. 
2009. Studenti se musí ubytovat nejpozději do pátku v týdnu zahájení výuky. 
Nenastoupením/neubytováním se ruší ubytovací smlouva, kauce propadá  
a student ztrácí nárok na rezervované lůžko. V předstihu se lze písemně 
dohodnout o pozdějším nástupu na koleje, platba kolejného však bude účto-
vána od data určeného k nastěhování.
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Náležitosti nutné k ubytování
• platný průkaz totožnosti (OP, cestovní pas), cizinci i plat-

né povolení k pobytu
• platnou ISIC kartu (pokud ji student vlastní)

• potvrzení, popřípadě čestné prohlášení o zřízení povolení 
inkasa ve prospěch účtu SKM vedeného v KB Brno-město č. ú. 27-
7498230277/0100, variabilní symbol = rodné číslo ubytovaného studenta. 
Inkasní limit = dvojnásobek předpokládaného kolejného.

III. Odvolání proti nepřidělení lůžka
Studenti se mohou v případě vážných důvodů odvolat proti rozhodnutí o ne-
přidělení ubytování k ředitelce SKM. Proti rozhodnutí ředitelky se má student 
právo odvolat k rektorovi MZLU v Brně.
V případě dojezdové a časové vzdálenosti se odvolání nepodává.
Při bydlení na kolejích je důležité mít prostudovány následující dokumenty:
• domovní řád dané koleje
• kolejní řád MZLU v Brně
• Rozhodnutí rektora č. 13/2009
• Smlouvu o ubytování
MZLU v Brně disponuje 2908 lůžky ubytovací kapacity na kolejích. Část uby-
tovacích kapacit je v Lednici, kde jsou ubytováni studenti druhých a vyšších 
ročníků Zahradnické fakulty. Zde mají k dispozici 354 lůžek na dvou kolejích. 
V Brně má MZLU k dispozici dva ubytovací provozy, a to koleje J. A. Ko-
menského na ulici Kohoutova v Černých Polích s ubytovací kapacitou 1745 
lůžek a Tauferovy koleje na ulici J. Babáka v Králově Poli s 809 lůžky.

Koleje J. A. Komenského
Adresa: Kohoutova 3–11, 613 00 Brno-Černá Pole
Web: http://skm.mendelu.cz/kolej_JAK.php 
Vedoucí: Josef Luska, tel.: 545 128 310
Ubytovatelka: Dana Hrabovská, tel.: 545 128 318
Provozní: Marcela Reichlová, tel.: 545 128 312
Fax: 545 128 300
Komplex tvoří čtyři ubytovací budovy a menzy. K dispozici jsou dvoulůžkové, 
třílůžkové a čtyřlůžkové pokoje. Všechny pokoje jsou vybaveny novým ná-
bytkem a internetovým připojením. V roce 2007 byla opravena sportoviště 
– umělý povrch na víceúčelovém hřišti, včetně oplocení a vybavení a opra-
veno oplocení štěrkového hřiště, které je využíváno studenty na fotbal.  
V areálu kolejí je také k dispozici posilovna a kolárna. Ve vestibulu kolejí je 
instalována samoobslužná kopírka s tiskárnou a tři internetové kiosky. 
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Blok A, B, C
K dispozici jsou dvoulůžkové a čtyřlůžkové pokoje  
s internetem. Kuchyňka včetně ledniček a sociálního 
zařízení je k dispozici na chodbě, společně pro celé patro. 
Většinou v prvních patrech jsou k dispozici televizní místnosti; 
klíč je zapůjčen na vrátnici na ISIC kartu. Jsou zde k dispozici i pračky a su-
šárny, které je možné využívat za poplatek. Na bloku A je k dispozici kolárna 
pro úschovu kol. Na bloku C je centrální údržba, údržbáři vám musí potvrdit 
elektrický spotřebič a opravují na pokojích závady, které zapíšete do sešitu 
na vrátnici. Na bloku C je k dispozici bar – klub Green.
Blok D
Zde jsou k dispozici třílůžkové a čtyřlůžkové pokoje s novým nábytkem. Jsou 
vybavené předsíňkou s kuchyňkou (včetně ledničky) a sociálním zařízením. 
Blok D je připojen na internet. Nachází se zde centrální ubytovací kancelář, 
kancelář vedoucího kolejí, vedoucího správy IT pro SKM, posilovna, televiz-
ní místnost a bufet. Ve vestibulu jsou k dispozici internetové kiosky a samo-
obslužná kopírka s tiskárnou. Také se zde nachází soukromý kadeřnický 
salon.

Tauferovy koleje
Adresa: Jana Babáka 3/5, 616 00 Brno
Web: http://skm.mendelu.cz/kolej_TAK.php 
Vedoucí: Miroslav Bezděk, tel.: 541 422 054
Ubytovatelka: Lenka Zimčíková, tel.: 541 422 055
Recepce: tel.: 541 422 051
Fax: 541 422 053
Tyto koleje se nacházejí ve větší vzdálenosti od univerzity, dostupnost měst-
skou hromadnou dopravou je však dobrá a zabere studentům přibližně  
20 minut. Výhodou je komornější areál kompletně zrekonstruované budovy 
z poloviny minulého století na ulici Jana Babáka. Jsou zde k dispozici jedno-
lůžkové, dvoulůžkové a třílůžkové pokoje v buňkovém systému. Každá buňka 
má k dispozici vlastní sociální zařízení a malou kuchyňku. Dva ze tří bloků 
jsou vybaveny internetovými přípojkami. V areálu se také nachází tělovýchov-
né zařízení univerzity, které nabízí studentům posilovnu, tělocvičnu a spin-
ningovou místnost, v objektu je rovněž studentský klub Trias. Část ubytovací 
kapacity je využívána studenty VFU v Brně na základě dohody rektorů obou 
vysokých škol.

V Lednici jsou ubytováni studenti vyšších ročníků Zahradnické fakulty přímo 
v areálu fakulty.
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Zámeček
Jedná se o budovu z konce 19. století, která se nachází 

v památkové zóně Lednicko-valtického areálu, jež byl 
zařazen do Seznamu světového kulturního a přírodního 

dědictví Unesco. V této budově jsou jednolůžkové až čtyřlůž-
kové pokoje se společnými kuchyňkami, které byly nově vybaveny. Celkem 
zde mají studenti k dispozici 54 lůžek. Ubytování na této koleji využívají pře-
devším studenti doktorského studijního programu. 

Koleje P. Bezruče
Adresa: Valtická 538, 691 44, Lednice
Web: http://skm.mendelu.cz/kolej_LED.php 
Vedoucí: Oldřich Tureček, tel.: 519 340 161, e-mail:qturecek@mendelu.cz
Ubytovatelka: Zdena Jankovičová, tel.: 519 340 161
Recepce: 519 340 161
Fax: 519 340 983 
Zde mohou studenti Zahradnické fakulty využít 304 lůžek umístěných na 
jednolůžkových až třílůžkových pokojích v buňkovém systému. Každá buňka 
má sociální zařízení, kuchyň, koupelnu a šatnu. Koleje mají bezdrátové při-
pojení k internetové síti. V areálu kolejí je k využití posilovna. V přímé blíz-
kosti se nachází menza zajišťující stravování studentů. 

Ubytovací stipendium
Studenti nedostávají příspěvek na koleje, ale ubytovací stipendium podle 
Stipendijního řádu MZLU v Brně. Každý student, který splní podmínky pro 
přidělení ubytovacího stipendia, jej dostane a nerozhoduje, zda je ubytován 
na kolejích, doma, u příbuzných, v soukromí, u přátel nebo dojíždí. O toto 
stipendium musí student zažádat přes aplikace: Osobní administrativa, Moje 
studium, Portál studenta, Žádost o ubytovací stipendium. Stipendijní řád je 
uveden na webových stránkách MZLU: www.mendelu.cz, v sekci univerzita, 
předpisy a dokumenty.

Účelná komunikace se studenty
Na všech kolejích se uskutečňují v měsíci dubnu setkání studentů s vedením 
SKM k vysvětlení pravidel ubytování na další akademický rok a s diskusí  
o životě studentů na kolejích, v říjnu na kolejích v Brně proběhnou setkání se 
studenty prvních ročníků.

Cena kolejného 
Ceník kolejného platný od 1. 9. 2008 je stanoven Rozhodnutím rektora č. 
18/2008 a je zveřejněn na webových stránkách univerzity.
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Menzy
Správa kolejí a menz provozuje pět výdejních míst ve 
čtyřech jídelních budovách. 
• Menza na kolejích JAK
• Menza na kolejích TAK
• Menza Lednice
• Jídelna v areálu MZLU v Brně
• Jídelna v areálu arboreta MZLU v Brně.
Studentům jsou přístupny pouze výdejny jídel na kolejích J. A. Komenského 
a Taufeových kolejích a suterénní výdejna v areálu MZLU v Brně. K platbě 
jídel slouží polyfunkční studentská karta ISIC, kterou na pokladnách výdejen 
můžete nabíjet ukládáním peněz na svůj „debetní“ MZLU účet. Karta by měla 
být aktivována automaticky. Pokladny se nacházejí ve výdejně v areálu uni-
verzity na ulici Zemědělská 1, menze na koleji J. A. Komenského, Kohoutova 
5 v prvním poschodí a na Tauferových kolejích, J. Babáka 3/5 v přízemí.
Výdejny nabízejí až šest hotových jídel, z čehož je jedno bezmasé, přičemž 
je možná volba i z několika typů minutek. Studenti i zaměstnanci mají jídlo 
dotované státem. Strávník hradí pouze cenu použitých surovin, každé jednot-
livé jídlo má svou kalkulaci – cenu. V tomto akademickém roce se cena hlav-
ního jídla pohybovala v rozmezí 22–31 Kč. 
Pokud chcete, aby vám byl jídelníček zasílán e-mailem, vyplňte formulář na 
http://www.skm.mendelu.cz/WI-Formular.php
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Studentský život 

Studentská komora Akademického senátu 
(SKAS)
SKAS je uskupení studentských reprezentantů v univerzitním senátu, kteří 
pomáhají ostatním studentům s problémy týkajícími se studia a s ním souvi-
sející problematikou. Umožňují kontakt s vedením univerzity a zastupují záj-
my studentů v různých orgánech (např. kolegium rektora). S případnými 
problémy neváhejte kontaktovat ty, kteří jsou zde pro Vás. Kontakty najdete 
na http://www.mendelu.cz/senat/clenove.html

Studentská unie
Pomáháme všem realizovat své sny, pořádat akce, bavit se, cestovat, tvořit, 
odpočívat, vzdělávat se, sportovat a dělat spoustu dalších věcí. Je realizací 
společných zájmů mnoha typů lidí. Každý člen se může aktivně či pasivně 
zapojit do dění a prožít tak svůj život na univerzitě naplno. Kontakt na adrese: 
uniemendelu����������@���������seznam.cz

ISC MZLU v Brně
ISC MZLU je mezinárodní studentský klub při MZLU v Brně. Naším posláním 
je pomoci zahraničním studentům ze všech mezinárodních programů stu-
dujících na naší Almae Matris. Celý klub vedou studenti MZLU v Brně a ve 
velmi úzké spolupráci s Kanceláří zahraničních styků a rektorátem naší uni-
verzity pořádají spoustu akcí, které mají společný cíl, a to podporu meziná-
rodní komunity na MZLU v Brně. Chcete-li se dále o našich činnostech 
informovat, pište na xtamas0@node.mendelu.cz nebo se podívejte na http://
www.isc.mendelu.cz/ 

Studentský klub Green
Klub Green, který sídlí na kolejích J. A. Komenského, provozuje Spolek 
posluchačů Lesnické a dřevařské fakulty, avšak není určen pouze pro členy 
spolku, ani pouze pro posluchače této fakulty. 
Mezi pravidelné akce patří tradiční diskotéky v pondělí, v úterý příležitostně 
přednáška, ať z cest po naší planetě nebo setkání se zajímavou osobou a ve 
středu super koncerty. V plánu je častější pořádání divadelních představení 
a sledování sportovních utkání na velkoplošné projekci. Klub je otevřen od 
neděle do čtvrtka, a to od 18.00 do 24.00, diskotéky začínají od 20.00, stejně 
tak přibližně i koncerty, hudební produkce končí zpravidla ve 23.30. Přijďte 
se pobavit mezi nás! www.spfld.cz, www.greenklub.cz
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Akademická vinotéka – vinotéka s duší
Zemědělská 5, Brno – Černá Pole
tel.: 545 135 226
Otevírací doba: po–pá 10.30–19.00 hod.

Tělesná výchova a sport 
Ústav tělesné výchovy MZLU v Brně nabízí svým studentům sportovní vyži-
tí v areálu na Tauferových kolejích v Králově Poli v aerobicu, basketbalu, 
fitballu, florbalu, fotbalu, kondičním a posilovacím cvičení, lyžování, 
spinningu, stolním tenisu, tenisu a volejbalu, na loděnici v Pisárkách  
v kanoistice, v bazénu Tesly na Lesné v aqua aerobicu, v hokejové hale na 
Úvozu v ledním hokeji, v bazénu Komety za Lužánkami a v bazénu Tesly 
na Lesné v plavání a v areálu střelnice VUT v Králově Poli ve sportovní 
střelbě.
Velmi oblíbené jsou letní a zimní výcvikové kurzy. Na zimních lyžařských 
kurzech v tuzemsku (Jeseníky) i v zahraničí (Itálie, Rakousko, Francie) mohou 
získat talentovaní studenti licenci instruktora sjezdového, běžeckého 
lyžování nebo snowboardingu. Kromě letních výcvikových kurzů vyso-
kohorská turistika (slovenské Roháče) a vodácká turistika (řeky české  
a slovenské) mají studenti možnost se na zahraničním kurzu pohybových 
aktivit na Palmové riviéře v Itálii aktivně zapojit do plážového volejbalu, 
basketbalu, tenisu, minifotbalu, inline bruslení, aerobicu a aqua aero-
bicu. Neméně populární je i kurz agroturistiky (Šumava-Lipno), jehož 
součástí je jízda na koních, vodácký výcvik, cykloturistika, pěší turis-
tika a další aktivity, které zušlechťují tělo i ducha.
Univerzita zajišťuje sportovním reprezentantům z řad svých studentů účast 
na sportovních akcích, vysokoškolských přeborech a soutěžích, akademic-
kých mistrovstvích ČR, Českých akademických hrách i světových univerziá-
dách.
Studenti MZLU v Brně jsou vždy vítáni ve Vysokoškolském sportovním 
klubu (VSK), který sdružuje zájemce o výkonnostní sport i z jiných brněnských 
vysokých škol. VSK MZLU v Brně v rámci integrace s ostatními kluby provo-
zuje sportovní oddíly pro baseball, basketbal, florbal, kulturistiku, orientační 
běh, sjezdové lyžování, stolní tenis, tenis, volejbal a windsurfing, které se 
zúčastňují soutěží v rámci jednotlivých sportovních svazů.
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Zdravotnická zařízení – lékařská péče
MUDr. Jaromír Sopouch
Adresa: Zemědělská 3, 613 00 Brno-Černá Pole
přízemí budovy B
tel.: 545 135 067

Nemocnice v Brně
Fakultní nemocnice u Sv. Anny v Brně 
Web: http://www.fnusa.cz/, tel.: 543 181 111
Adresa: Pekařská 53, 656 91 Brno

Fakultní nemocnice Brno 
Web: http://www.fnbrno.cz, tel.: 532 231 111
Adresa: Jihlavská 20, 625 00 Brno-Bohunice

Fakultní nemocnice Brno – porodnice 
Web: http://www.fnbrno.cz, tel.: 532 238 111
Adresa: Obilní trh 11, 602 00 Brno-Veveří

Delta, spol. s r.o. – chirurgická nemocnice
Web: http://www.nemocnicedelta.cz, tel: 545 321 267
Adresa: Drobného 38, 602 00 Brno

Masarykův onkologický ústav 
Web: http://www.mou.cz, tel: 543 131 111
Adresa: Žlutý kopec 7, 656 53 Brno

Nemocnice Milosrdných bratří 
Web: http://www.nmbbrno.cz, tel: 543 165 111–112
Adresa: Polní 3, 639 00 Brno

Úrazová nemocnice v Brně 
Web: http://www.unbr.cz, tel: 545 538 111 
Adresa: Ponávka 6, 662 50 Brno

Vojenská nemocnice Brno
Web: http://www.vnbrno.cz, tel: 973 441 111 
Adresa: Zábrdovická 3, 636 00 Brno
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Psychologická poradna
Sídlo: Koleje Jana Amose Komenského, Kohoutova ul.
Kontakt: doc. PhDr. Drahomíra Dlouhá, CSc., tel.: 606 708 149
Od roku 2002 je Psychologická poradna MZLU v Brně institucionalizována 
jako pracoviště s celoškolskou působností. Existence poradenství tohoto 
druhu má základ ve vysokoškolském zákoně z roku 1998 a poradna je zapsá-
na v rejstříku vysokoškolských psychologických poraden svého druhu. Jako 
taková má své metodické celostátní vedení a plní veškeré požadavky klade-
né na tento typ poradny, mezi které patří:
Poradenství skupinové 
Forma skupinového psychologicko-sociálního poradenství je orientována 
především na:
• doporučení vhodných strategií studia, 
• zajištění podmínek pro vytváření správných studijních návyků a technik studia
• efektivní duševní práce
• zlepšování studijní a pracovní výkonnosti a sebevzdělávání.
Dále jsou uskutečňovány besedy o asertivitě, o komunikačních dovednostech, 
minikurzy o ASUP, tj. aktivním programovém sociálním učení, besedy o mož-
nostech uplatnění v budoucím povolání i v soukromém životě, besedy o Job 
Fair invexech – pracovních veletrzích, poskytování materiálů.

Poradenství individuální, a to v oblastech zaměřených na pomoc při řeše-
ní studijních i osobních problémů, zejména pomoc při:
• zvládání adaptace na nové studijní a životní podmínky
• zvládání stresových situací
• úzkostných a depresivních stavech (studijní neúspěchy, nezvládnutí zátě- 
že, neznalost vlastní osobnosti)
• analýzy těžkých osobních a sociálních situací (rodinné, partnerské, mezi-
lidské vztahy, sociální a finanční problémy)
• problémy pracovně profesního charakteru, tvorba vhodné profesní orienta-
ce již během studia.

Poradna spolupracuje:
• s Národním vzdělávacím fondem v Praze s Centrem vysokého školství, kte-
ré již od roku 1995 zajišťuje spolupráci s evropskou společností IGIP Inter-
nationale Gesellschagt für Ingenierpädagogik a kde byl řešen grant „Vyso-
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koškolská pedagogika pro učitele – inženýry v rámci 
mezinárodního sdružení pro inženýry pedagogy IGIP“ 
(doc. Dlouhá je v této souvislosti lektorem Rétoriky a Bio-
logických základů učení v rámci celé Evropy)
• s Bílým kruhem bezpečí (zaměřen na poradenskou pomoc 
obětem trestních činů)
• s manželskou a předmanželskou poradnou
• s logopedickou poradnou
• s pražským START Klubem (poskytuje katalogy a nabídky firem spolu s prak-
tickými radami, jak se ucházet o zaměstnání.

Poradenské centrum při ICV
Hlavním cílem centra je zvýšení konkurenceschopnosti budoucích absolven-
tů MZLU v Brně na trhu práce rozvojem jejich měkkých dovedností a zvýše-
ním připravenosti na trh práce.
Poradenské centrum při ICV MZLU v Brně nabízí studentům a čerstvým ab-
solventům:
• kurzy a tréninky měkkých dovedností (tzv. soft-skills), např. komunikač-
ní dovednosti, prezentační dovednosti, asertivita, týmová práce, time mana-
gement;
• přípravné kurzy zaměřené na úspěšné uplatnění na trhu práce, ve kte-
rých se dozvíte např. jak napsat profesní životopis či motivační dopis v češ-
tině i angličtině tak, aby zapůsobil na zaměstnavatele, jak se prezentovat  
u přijímacího pohovoru nebo si vyzkoušíte Assessment centrum „nanečisto“;
• profesní poradenství, sestavení osobnostního profilu, který pomůže 
odhalit Vaše silné a slabé stránky a najít cestu, jak je rozvinout;
• psychologické poradenství,
• prezentace zaměstnavatelů, dalších společností a odborníků z praxe o 
možnostech uplatnění, požadavcích na uchazeče apod., včetně informačních 
prezentací pro znevýhodněné studenty.
Všechny aktivity jsou studentům poskytovány zdarma v rámci rozvojového 
projektu MŠMT „Synergie profesně-poradenských služeb vysokých škol“ 
(projekt je realizován ve spolupráci s ICV VUT v Brně a Poradenským centrem 
Masarykovy univerzity). Do všech aktivit Poradenského centra se mohou 
zapojit i studenti různým způsobem znevýhodnění. 
Společná webová aplikace projektu: www.studentoviny.cz 
Kontaktní osoba
PhDr. Jana Čihounková
tel.: 545 135 221, e-mail: cihounko@mendelu.cz
www.icv.mendelu.cz/poradenske-centrum
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Brigády pro studenty
Město Brno nabízí mnoho možností studentských brigád. 

Existuje zde řada pracovních agentur, které zprostředko-
vávají práci pro studenty. Předtím, než se vrhnete do práce 

s vidinou zisku, tak pamatujte na několik základních pravidel:
• pracovní smlouva – existují různé druhy pracovních smluv, u brigád se 
nejčastěji využívá Dohoda o provedení práce. Doporučujeme vždy mít uza-
vřenou pracovní smlouvu, předejdete tak různým nepříjemnostem. Navíc se 
Vám některé typy pracovních smluv (brigád) mohou započítávat v budoucnu 
do odpracované praxe.
• plat – dohodněte se předem, kdy a jakou formou dostanete odměnu za 
vykonanou práci, zda bude zdaněna a jakým způsobem. Také si zapamatuj-
te, že jako student máte v určitých případech nárok na vrácení daně.
• pojištění – povinné srážky (zdravotní a sociální) za Vás, pokud Vám není 
26 let, odvádí stát, ale vzhledem k tomu, že řada z Vás bude bydlet mimo 
koleje a domov, doporučujeme zajistit si připojištění osob za škodu. Taková 
pojistka není drahá a mohla by se Vám hodit v případě, že například rozbije-
te nechtěně nějaký stroj u zaměstnavatele, nebo zapomenete zavřít vodu na 
privátu a vytopíte sousedy.
Pro úplnost ještě odkaz na Zákoník práce, ve kterém naleznete užitečné 
informace například o tom, jak má vypadat pracovní smlouva, jaká jsou prá-
va a povinnosti zaměstnance i zaměstnavatele a spousta dalších.
http://business.center.cz/business/pravo/zakony/zakonik-prace/

Provozní�doba:

Kontakty:

Po�-�Pá 10:00�-�18:00�hod

Tel.: 541�26�26�26
Mob.: 777�80�45�92
Email: personal@personal.sodat.cz
Web: www.sodat.cz

Sídlo:
Obchodní�galerie�Orlí�3
602�00��Brno
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Kam za zábavou

O městě Brně
Město Brno najdeme v samém srdci Evropy. Brno je po 
Praze druhým největším městem České republiky s téměř 
400 000 obyvateli. Brno leží v příjemné kotlině na křižovatce evropských 
dálnic. Má k dispozici letiště s mezinárodním statusem a právem je považo-
váno za významný železniční uzel.
Dějiny Brna se začaly psát již v 9. století. Základní městská práva a privilegia 
byla městu potvrzena v roce 1243 českým králem Václavem I. Po úspěšné 
obraně města proti Švédům ve třicetileté válce se Brno stalo hlavním městem 
Moravy. Řemeslná výroba a prosperující obchod vytvořily předpoklad pro 
rozmach města, jejž dokládá stavební rozvoj především církevních staveb 
počínaje cisterciáckým klášterem na Starém Brně přes svatopetrský chrám 
až po kostel sv. Jakuba. Ten byl do své velkoleposti dostavěn stavitelem 
svatoštěpánského dómu ve Vídni Antonem Pilgramem, který dal také jedi-
nečnou podobu portálu Staré radnice. Také v pozdější době působili v Brně 
významní architekti, např. Adolf Loos, Bohuslav Fuchs nebo Ludwig Mies van 
der Rohe. Od počátku 19. století se Brno stalo jedním z největších středisek 
textilního a poté i strojírenského průmyslu. Od roku 1919 bylo město slouče-
no v tzv. Velké Brno. Rozvoj města v době první republiky ovlivnil především 
průmysl. V roce 1928 vzniklo jádro brněnského Výstaviště při příležitosti 
Výstavy soudobé kultury. Brno je pak ve světě známo jako místo velmi nav-
štěvovaných a obchodně úspěšných výstav a veletrhů, které se konají v areálu 
Veletrhů Brno – jednoho z nejkrásnějších evropských výstavních areálů.
Ve městě působily významné osobnosti – hudební skladatel Leoš Janáček, 
narodil se zde hudební skladatel a nositel dvou Oscarů Erich W. Korngold, 
matematik a filozof Kurt Gődel, světoznámý fyzik Ernst Mach, ve městě se 
po určitou dobu zdržoval a koncertoval W. A. Mozart i Bedřich Smetana. Dále 
v Brně působili spisovatelé Jiří Mahen a Rudolf Těsnohlídek, sochař Josef 
Kubíček, malíř Antonín Procházka a mnozí další. 
Brno je hlavním městem Jihomoravského kraje, sídlí v něm Nejvyšší správní 
soud, Nejvyšší soud, Ústavní soud České republiky a Nejvyšší státní zastu-
pitelství České republiky.
Brno je také město s největším počtem vysokých škol. V současné době se 
zde nachází 6 vysokých škol s 30 fakultami. K nejznámějším patří Masarykova 
univerzita, dále je to Vysoké učení technické, Mendelova zemědělská a les-
nická univerzita, Janáčkova akademie múzických umění, Veterinární a far-
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maceutická univerzita a Univerzita obrany Brno. V sou-
časné době se zde nachází i několik soukromých vyso-

kých škol.
Brno udržuje pravidelnou a systematickou spolupráci s de-

seti městy v Evropě. Jde o tato města: Lipsko, Poznaň, Kaunas, 
Voroněž, Stuttgart, Vídeň, Utrecht, Rennes, St. Pölten, Leeds. V USA je part-
nerským městem Dallas. Cílem zahraniční spolupráce je především přispět 
ke zlepšení kvality života obyvatel města. Prostřednictvím pracovních pro-
jektů, studijních pobytů a kulturních výměn získává Brno zkušenosti a infor-
mace z různých míst světa.

Tipy na výlet v Brně a okolí
Jihomoravský region – hospodářsky významný region s výhodnou polohou 
v jihovýchodní části České republiky při hranicích s Rakouskem a Slovenskem 
odedávna představuje strategickou křižovatku Evropy. Rozlohou se Jihomo-
ravský kraj řadí na čtvrté místo a počtem obyvatel na třetí místo mezi ostat-
ními regiony České republiky. Tudy kráčelo do Evropy křesťanství, podél zdej-
ších řek se během staletí zrodilo množství městeček a měst, na svazích se 
dodnes prostírají vinice a ovocné sady. Svým návštěvníkům jižní Morava před-
kládá rozmanitou škálu kulturních, přírodních i technických památek, na své 
si přijdou i ctitelé moderní architektury a milovníci židovských památek. Čtyři 
zdejší lokality jsou zapsány v Seznamech světového kulturního a přírodního 
dědictví UNESCO, nabídku doplňuje přitažlivá folklorní a vinařská turistika.
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Brněnská přehrada 
www.prygl.net

Zoologická zahrada 
www.zoobrno.cz

Vila Tugendhat
www.tugendhat-villa.cz

Austerlitz – Bitva tří císařů
www.zamek-slavkov.cz

Jarošův mlýn – muzeum 
řemesla mlynářského
www.jarosuvmlyn.cz

Klášter Rosa Coeli v Dolních 
Kounicích
www.dolnikounice.cz

Klášter Porta Coeli 
v Předklášteří u Tišnova
www.muzeumbrnenska.cz

Lednicko-Valtický areál
www.lednice.cz
www.valtice.cz

Mohyla Míru
www.muzeumbrnenska.cz

Moravský kras
Punkevní jeskyně
Je součástí nejdelšího jeskynního 
systému v ČR s podzemní říčkou 
Punkvou, po které se při prohlídce  
dá projet na elektrickém člunu za 
poutavého výkladu průvodce. Na-
chází se zde také propast Macocha, 
hluboká 138,5 m.

Kateřinská jeskyně
Je známá svou unikátní krápníkovou 
výzdobou a vynikající akustikou. Ně-
kolikrát ročně se zde dokonce pořá-
dají živé koncerty. Významný je též 
nález koster jeskynních medvědů.

Jeskyně Balcarka
Je dvoupatrová a má členité chodby 
spojené komíny a dómy s barevnou 
krápníkovou výzdobou.

Sloupsko-šošůvské jeskyně
Jsou nejbohatším nalezištěm koster 
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jeskynní fauny. Byla zde také nale-
zena lebka neandrtálského člověka 
stará přibližně 60 000 let.
www.rozhledna.xf.cz 
www.vavrinec.cz

Více informací o kulturních památ-
kách v Jihomoravském kraji nalezne-
te na: http://www.jizni-morava.cz/ 

Divadla

NÁRODNÍ DIVADLO V BRNĚ
Adresa: Dvořákova 11
www.ndbrno.cz

Janáčkovo divadlo
Adresa: Rooseveltova 7
www.ndbrno.cz

Mahenovo divadlo
Adresa: Rooseveltova 17
www.ndbrno.cz

Reduta
Adresa: Zelný trh 4
www.ndbrno.cz

MĚSTSKÉ DIVADLO BRNO
Adresa: Lidická 16
www.mdb.cz

Činoherní scéna 
Městského divadla
Adresa: Lidická 16
www.mdb.cz

Hudební scéna Městského divadla
Adresa: Lidická 16
www.mdb.cz

Divadlo Polárka
Adresa: Tučkova 34
WWW: www.divadlopolarka.cz

Divadlo Bolka Polívky
Adresa: Jakubské nám. 5
www.bolek.cz/divadlo

Divadlo HUSA NA PROVÁZKU
Adresa: Zelný trh 9
www.provazek.cz

HaDivadlo
Adresa: Poštovská 8d – ALFA Pasáž
www.hadivadlo.cz

Divadlo v 7 a půl – Kabinet múz
Adresa: Sukova 4
www.7apul.cz

Divadlo G – Studio / Divadelní spo-
lek SLAWJENA
Adresa: Kounicova 22
www.g-studio.cz

Bezbariérové divadlo BARKA
Adresa: Svatopluka Čecha 35a
www.barka.unas.cz

k a m  z a  z á b av o u  ▌  58  



Kina

Kino Art
Adresa: Cihlářská 19
www.kultura-brno.cz/kina

Kino Scala
Adresa: Moravské nám. 3
www.kultura-brno.cz/kina

Kino Lucerna
Adresa: Minská 13
Telefon: 549 247 070

Palace Cinemas Olympia 
– velké komerční celky s dost 
bohatou vlastní reklamou, tímto 
bychom ztratili jiné inzerenty
Adresa: U Dálnice 777
www.palacecinemas.cz

Palace Cinemas Velký Špalíček
Adresa: Mečová 2
www.palacecinemas.cz

Galerie a muzea

BRNĚNSKÉ KULTURNÍ CENTRUM
www.kultura-brno.cz/galerie

Galerie mladých
Adresa: Radnická 4

Galerie U Dobrého pastýře
Adresa: Radnická 4

Galerie „10“
Adresa: Radnická 10

Galerie Kabinet
Adresa: Radnická 4

Moravské zemské muzeum
Adresa: Zelný trh 8
www.mzm.cz

Dům pánů z Kunštátu
Adresa: Dominikánská 9

Mendelianum
Adresa: Údolní 39

Pavilon Anthropos
Adresa: Pisárecká 5
www.mzm.cz

Muzeum města Brna
Adresa: Špilberk 1, Brno
www.spilberk.cz

Kasematy – Expozice představuje 
barokní pevnostní stavitelství 
a vězeňství josefínské doby

Moravská galerie v Brně
Adresa: Husova 14, Husova 18, 
Moravské nám. 1
www.moravska-galerie.cz

Dům umění města Brna
Adresa: Malinovského nám. 2
www.dumb.cz
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Technické muzeum v Brně
Adresa: Purkyňova 105
www.technicalmuseum.cz
Do konce října 2009 zde probíhá 
výstava k 90. výročí založení uni-
verzity Mendelu, škola jako lusk. 
Dále se zde připravují výtvarné 
kurzy a jiné zajímavé akce pro stu-
denty MZLU v Brně.

Mendel museum
Adresa: Opatství na Starém Brně, 
Mendlovo nám. 1a
www.mendel-museum.com

Knihovny 

Moravská zemská knihovna 
v Brně
Kounicova 65a, 601 87 Brno
www.mzk.cz

Knihovna Jiřího Mahena v Brně
Kobližná 4, 601 50 Brno
www.kjm.cz

Knihovna Moravské galerie v Brně
Husova 18, 662 26 Brno
www.moravska-galerie.cz/cs/knihov-
na

Doprava

MHD – Dopravní podnik města 
Brna a. s.
Hlinky 151, Brno
tel.: +420 543 171 111
www.dpmb.cz

Centrální předprodej a informace
Novobranská 18, Brno
tel.: +420 543 174 317

Autobusy
Ústřední autobusové nádraží Brno 
– Zvonařka
tuzemské informace pro ČR a SR 
tel.: 543 217 733-5
mezinárodní pokladna + místenky 
tel.: 543 212 651, 543 211 484

Vlaky, autobusy
www.idos.cz

Letecká doprava
www.airport-brno.cz

Letiště Tuřany 
tel.: 545 521 312
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Brněnský deník Rovnost je jedním ze šesti regionál-
ních titulů, které vycházejí v Jihomoravském kraji  
jako součást skupiny Deník firmy Vltava-Labe-Press. 
Ve svém regionu má Brněnský deník Rovnost domi-
nantní postavení v oblasti místního zpravodajství, a to 
zejména zdůvodu výrazného zaměření na region.

Zaměřeno na Brno a okolí
Na svých stranách se Brněnský deník Rovnost zabývá 
především děním ve městě Brně a v okrese Brno-ven-
kov. Nezapomíná však ani na další události odehrá-
vající se v České republice i zahraničí. Čtenářům 
nabízí rovněž ucelený servis kulturních i sportovních 
událostí, včetně nejrozsáhlejšího servisu aktuálních 
výsledků až po nejnižší fotbalové soutěže v kraji. Také 
pravidelně vyhlašované soutěže umožňují čtenářům 
získat například vstupenky na zajímavé akce čí mož-
nost návštěvy běžně nepřístupných míst. Samozřejmou 
součástí novin jsou rubriky, v nichž dostávají prostřed-
nictvím komentářů, názorů a dopisů své slovo přímo 
čtenáři.

Titul má svou tradici	
Deník Rovnost navazuje na noviny Rovnost, patřící  k 
nejstarším titulům ve střední Evropě. První číslo vyšlo 
vroce 1885 a jako deník vychází pravidelně od roku 
1905. S Rovností je také spojena řada významných 
jmen – v době svého pobytu v Paříži jí posílal příspěv-
ky Edvard Beneš, v kulturní redakci působili význam-
ní autoři jako Jan Skácel, Oldřich Mikulášek, Bed- 
řich Václavek, Ivan Olbracht, Ludvík Kundera a další 
významní umělci.

Prakticky informující přílohy
Součástí titulu jsou pravidelně vycházející přílohy na-
bízející čtenářům praktické informace a rady ve vybra-
ných tematických oblastech. Oblíbená mezi čtenáři je 

například pondělní příloha Moje peníze zaměřující se 
na finanční problematiku, zejména na formy ukládání 
peněz, investice či pojištění. 
V sobotníku je součástí novin barevný časopsi Moje 
rodina, zabývající se problematikou normálního kaž-
dodenního života každého z nás.
Zajímavosti z cestovního ruchu a tipy na výlety nejen 
z českých lokalit, ale i ze zahraničí nabízí čtenářům 
pravidelná tematická strana Cestování a volný čas 
vycházející každý čtvrtek. V pátek mají čtenáři mož-
nost získat prostřednictvím přílohy Moje práce prak-
tické informace z trhu práce – nabídku rekvalifikač- 
ních kurzů, personální poradenství či přehled volných 
pracovních pozic. 
V Brněnském deníku Rovnost vydáváme i regionální 
tematické přílohy, jejichž součástí je inzertní prezen-
tace firem a institucí souvisejících s vybraným téma-
tem. K pravidelně vycházejícím přílohám patří na-
příklad přílohy Školy, Vzdělávání, Zdraví, Stavba, 
Stavíme-bydlíme či přílohy představující města a obce 
na jihu Moravy. Kromě toho vycházejí i přílohy vydá-
vané kvýznamným událostem a připravovaným akcím, 
jakými jsou například Znojemské vinobraní, Výlov 
sektu, Meruňkobraní nebo Vánoce.

Deník Rovnost on-line
Brněnský deník Rovnost je možné najít také na inter-
netové doméně www.brnenskydenik.cz nebo www.
rovnost.cz. Společný celorepublikový server www.
denik.cz je už třetí nejnavštěvovanější ze všech zpra-
vodajských portálů v České republice v počtu zhléd-
nutých stránek za měsíc a předstihl tak i daleko déle 
fungující servery aktualne.cz a lidovky.cz. 
Návštěvnost brněnského webu narůstá geometrickou 
řadou, v prvním čtvrtletí letošního roku si čtenáři pro-
hlédli 4x více stránek než ve stejném období roku 
2008.

Brněnský deník Rovnost: 
Váš průvodce Brnem a jižní Moravou



Důležitá 
telefonní čísla 

112 	I ntegrovaný záchranný systém

158 	P olicie ČR

156 	 Městská policie Brno

155 	 Zdravotnická záchranná služba ČR

150 	 Hasiči ČR

Zdravotnická záchranná služba pro Jihomoravský kraj
545 113 152 	 operační středisko

1180 	I nformace o telefonních číslech v ČR

1181 	I nformace o telefonních číslech v zahraničí

Lékařská služba první pomoci:

Dětská lékařská služba první pomoci
tel.: 532 234 935
Fakultní nemocnice Brno, Pracoviště dětské medicíny, 
Černopolní 9 

Lékařská služba první pomoci pro dospělé
tel.: 545 538 538 
Ponávka 6, Brno

Lékařská služba první pomoci zubní
tel.: 548 424 242
Stomatologická poliklinika, Karáskovo náměstí 11
po–pá 17–6 hod., so–ne, svátky nonstop

6 3  ▌  d ů l e ž i t á  t e l e f o n n í  č í s l a



JE
D

N
O

R
Á

ZO
VÉ

 J
ÍZ

D
EN

K
Y

PŘ
ED

PL
AT

NÍ
 J

ÍZ
DE

NK
Y 

PŘ
EN

O
SN

É
Jí

zd
en

ka
Pl

at
í

v 
zó

ná
ch

D
ob

a
pl

at
no

st
i

Zá
kl

ad
ní

Zl
ev

ně
ná

Je
dn

od
en

ní
*1

0
ve

 v
še

ch
 z

ón
ác

h
24

 h
od

in
19

0
-

Je
dn

od
en

ní
*1

0
m

im
o 

zó
ny

 1
00

 +
 1

01
24

 h
od

in
15

0
-

Je
dn

od
en

ní
*1

0
10

0 
+ 

10
1

24
 h

od
in

80
-

Tř
íd

en
ní

10
0 

+ 
10

1
72

 h
od

in
20

0
-

Se
dm

id
en

ní
10

0 
+ 

10
1 

7 
dn

ů
33

0
-

Č
trn

ác
tid

en
ní

10
0 

+ 
10

1
14

 d
nů

40
0

-
M

ěs
íč

ní
10

0 
+ 

10
1

30
 d

nů
70

0
-

TA
r

if
 iD

S 
JM

K
 P

LA
TÍ

 N
A 

Tr
A

M
vA

JO
vý

c
h

, T
r

O
LE

Jb
u

SO
vý

c
h

 A
 A

u
TO

b
u

SO
vý

c
h

 L
iN

K
á

c
h

 P
r

O
vO

ZO
vA

N
ýc

h
 v

 S
YS

TÉ
M

u
 iD

S 
JM

K
 

A 
D

á
LE

 v
 O

SO
b

N
Íc

h
  A

 S
Pě

šN
ýc

h
 v

LA
c

Íc
h

 A
 v

Yb
r

A
N

ýc
h

 r
Yc

h
LÍ

c
Íc

h
 N

A 
TA

r
if

N
ě 

ZA
iN

TE
g

r
O

vA
N

ýc
h

 ú
SE

c
Íc

h
 T

r
AT

Í Č
ES

K
ýc

h
 D

r
A

h

PŘ
ED

PL
AT

N
Í J

ÍZ
D

EN
K

Y 
N

EP
Ř

EN
O

SN
É

• D
ítě

 d
� 

� 
le

t �
t��

 d
� 

dn
e�

 �
te

r�
 �

ře
dc

�á
�í

 d
ni

 �
� n

�r
��

e�
d�

 �
 le

t �
t��

 d
� 

dn
e�

 �
te

r�
 �

ře
dc

�á
�í

 d
ni

 �
� n

�r
��

e-
ni

n)
; m

im
o 

zó
ny

 1
00

� 1
01

� 2
25

� 2
35

� 5
71

� 5
75

� �
75

� 7
40

 
a 

90
0 

l�
e 

v 
d�

�r
�v

�d
u 

�e
dn

��
� 

� 
té

��
ž 

ce
st

u�
íc

í�
� 

be
��

l�
tn

ě 
�ř

e�
r�

v�
v�

t �
�u

�e
 �e

dn
� 

dí
tě

 d
� 

še
st

i l
et

� 
• V

 �
ut

�b
us

ec
� 

v 
�ó

ně
 9

00
 d

ítě
 d

� 
10

 le
t 

�t�
� 

d�
 d

ne
� 

�t
er

� 
�ř

ed
c�

á�
í d

ni
 1

0�
 n

�r
��

en
in

)�
• D

rž
ite

l �
rů

��
�u

 Z
TP

 �
 Z

TP
/P

 v
 tr

�m
v�

�íc
��

 �
ut

�b
us

ec
� 

� 
tr�

le
�b

us
ec

� 
v 

�ó
ná

c�
 1

00
� 1

01
� 2

25
� 2

35
� 5

71
� 5

75
� 

�7
5�

 7
40

 �
 9

00
 �

 n
� 

lin
�á

c�
 s

 �
r�

v�
�n

ím
 �

�n
�č

en
ím

 
1 

�ž
 9

9 
i m

im
� 

ty
t�

 �
ón

y�
• P

rů
v�

dc
e 

dr
ži

te
le

 
�r

ů�
��

u 
ZT

P
/P

� 
�s

is
te

nč
ní

 
�e

s�
 

in
v�

lid
ní

 v
��

í�
 �

 d
ět

s�
� 

��
čá

re
��

 �e
�li

 d
rž

ite
le

m
 �

rů
��

�u
 

ZT
P

/P
 d

ítě
�

• N
� 

�á
�l

�d
ě 

�r
ů�

��
�y

 ID
S

 J
M

K
 s

 b
e�

�l
�t

n�
m

 �
u�

ón
em

 
v 

�ó
ná

c�
 1

00
 �

 1
01

 �e
de

n 
�r

ův
�d

ce
 d

ítě
te

 d
� 

vě
�u

 3
 le

t 
�t�

� d
� 

dn
e�

 �
te

r�
 �

ře
dc

�á
�í

 d
ni

 3
� n

�r
��

en
in

) 
� 

�s
�b

� 
st

�r
ší

 7
0 

le
t �

t��
 v

če
tn

ě 
dn

e 
70

� n
�r

��
en

in
)�

• N
� 

�á
�l

�d
ě 

�r
ů�

��
�y

 ID
S

 J
M

K
 v

 �
ut

�b
us

ec
� 

v 
�ó

ná
c�

 
22

5�
 2

35
� 

57
1�

 �
75

� 
74

0 
� 

90
0 

�s
�b

� 
st

�r
ší

 7
0 

le
t� 

v 
�ó

ně
 5

75
 �

s�
b�

 s
t�

rš
í 

�5
 l

et
 �

 v
 �

ón
ě 

90
0 

�e
de

n 
�r

ův
�d

ce
 d

ítě
te

 d
� 

vě
�u

 3
 le

t� 
• R

uč
ní

 
��

v�
��

dl
��

 
�t

er
�m

 
�e

 
dr

�b
n�

 
�ř

ed
m

ět
 

d�
 

m
�x

im
ál

ní
c�

 r
��

m
ěr

ů 
�v

ád
ru

 2
0 

x 
30

 x
 5

0 
cm

 n
eb

� 
tv

�r
u 

de
s�

y�
 �e

��
ž 

r�
�m

ěr
 n

e�
ře

s�
�u

�e
 1

00
 x

 8
0 

x 
5 

cm
� 

ne
b�

 �
�v

��
�d

l�
 tv

�r
u 

vá
lc

e�
 �e

��
ž 

dé
l�

� 
ne

�ř
es

��
u�

e 
15

0 
cm

 �
 �

rů
m

ěr
 1

0 
cm

�

• K
�č

ár
e�

 �
r�

 s
��

lu
ce

st
u�

íc
í d

ítě
� �

ed
en

 �
ár

 ly
ží

 v
če

tn
ě 

ly
ž�

řs
��

c�
 �

�l
í v

 �
b�

lu
� s

n�
w

b�
�r

d�
 s

án
ě�

 b
�b

y�
 m

�l
é 

ží
vé

 �
ví

ře
 v

 u
��

vř
en

é 
sc

�r
án

ě 
s 

ne
�r

��
us

tn
�m

 d
ne

m
� 

�e
dn

� 
ná

�u
�n

í t
�š

��
 n

� 
��

le
č�

ác
��

• 
V

 �
ón

ác
� 

10
0 

� 
10

1 
v 

tr�
m

v�
�íc

��
 t

r�
le

�b
us

ec
� 

� 
�u

t�
bu

se
c�

 s
 �

r�
v�

�n
ím

 �
�n

�č
en

ím
 l

in
e�

 1
 �

ž 
99

 
dr

ži
te

l 
�l

�t
né

 
�ř

ed
�l

�t
ní

 
�í�

de
n�

y 
m

ůž
e 

be
��

l�
tn

ě 
�ř

e�
r�

v�
v�

t s
��

lu
��

v�
��

dl
��

 �
s�

 n
eb

� 
�í�

dn
í �

�l
��

• V
 �

ut
�b

us
ec

� 
v 

�ó
ně

 2
35

 �
 n

� 
lin

ce
 2

2�
 M

ěs
ts

�á
 

��
lic

ie
 

B
l�

ns
��

 
ve

 
sl

už
eb

ní
m

 
st

e�
n�

�r
��

i� 
dr

ži
te

l 
�r

ů�
��

u 
n�

 b
e�

�l
�t

n�
u 

�ř
e�

r�
vu

 �
ut

�b
us

y 
m

ěs
ts

�é
 

d�
�r

�v
y 

B
l�

ns
��

�

vY
Sv

ěT
Li

vK
Y

?

Zv
lá

št
ní

 r
�č

ní
 �

u�
ón

 �
r�

 s
en

i�
ry

 v
 c

en
ě 

40
0 

K
č 

��
r�

vň
u�

e 
�l

ně
 in

v�
lid

ní
 �

 s
t�

r�
bn

í d
ůc

��
dc

e 
ve

 v
ě�

u 
d�

 7
0 

le
t �

 v
yu

ži
tí 

�l
ev

ně
n�

c�
 �e

dn
�r

á�
�v

�c
� 

�í�
de

ne
� 

v 
�ó

ná
c�

 1
00

 �
 1

01
 �

 �
 �

e�
ic

� 
�ř

í�
�d

né
 �

�m
bi

n�
ci

 
v 

s�
ul

�d
u 

s 
T�

rif
em

 ID
S

 J
M

K
�

b
EZ

PL
AT

N
á

 P
Ř

EP
r

Av
A

Zv
Lá

šT
N

Í r
O

Č
N

Í K
u

PÓ
N

c
EN

ÍK
 J

ÍZ
D

N
Éh

O
 iN

TE
g

r
O

vA
N

Éh
O

 D
O

Pr
Av

N
Íh

O
 S

YS
TÉ

M
u

 J
ih

O
M

O
r

Av
SK

Éh
O

 K
r

A
JE

 
PL

AT
Í O

D
 1

. D
u

b
N

A 
 2

00
9 

P
R

O
 B

R
N

Ě
N

S
K

É
 Z

Ó
N

Y 
�1

00
 +

 1
01

) S
 P

Ř
ÍP

A
D

N
O

U
 K

O
M

B
IN

A
C

Í M
IM

O
B

R
N

Ě
N

S
K

Ý
C

H
 Z

Ó
N

Zá
kl

ad
ní

D
ět

i*5
S

tu
de

nt
i*�

D
ůc

��
dc

i*7
N

�d
 7

0 
le

t
D

��
r�

v�
d*8

P
r�

 �
ón

y
M

ěs
íč

ní
Č

tv
rtl

et
ní

R
�č

ní
*1

0
M

ěs
íč

ní
Č

tv
rtl

et
ní

M
ěs

íč
ní

Č
tv

rtl
et

ní
M

ěs
íč

ní
Č

tv
rtl

et
ní

M
ěs

íč
ní

10
0 

+ 
10

1
53

0
12

80
44

30
2�

5
�4

0
2�

5
�4

0
33

0
75

0
�d

�r
m

�
10

0+
10

1
+

1 
zó

na
77

0
19

30
�7

00
35

5
88

0
44

5
11

20
57

0
14

00
24

0
10

0
+1

01
+

2 
zó

ny
10

20
25

80
89

00
44

5
11

20
�2

5
1�

10
82

0
20

50
49

0
10

0
+1

01
+

3 
zó

ny
12

70
31

90
10

70
0

53
5

13
50

81
5

20
70

10
70

2�
�0

74
0

10
0

+1
01

+
4 

zó
ny

14
70

37
00

12
20

0
�1

5
15

40
9�

5
24

50
12

70
31

70
94

0
10

0
+1

01
+ 

5 
zó

n
1�

50
42

00
13

50
0

�8
5

17
30

11
05

28
30

14
50

3�
70

11
20

10
0 

+1
01

 +
 �

 �
ón

18
40

47
20

14
90

0
75

5
19

30
12

45
32

20
1�

40
41

90
13

10
10

0
+1

01
+

7 
zó

n
20

40
52

20
1�

50
0

82
5

21
10

13
95

35
90

18
40

4�
90

15
10

10
0

+1
01

+
8 

zó
n

22
20

57
30

18
00

0
89

5
23

00
15

25
39

70
20

20
52

00
1�

90
vš

ec
hn

y 
zó

ny
24

10
�2

30
19

50
0

9�
5

24
90

1�
75

43
50

22
10

57
00

18
80

P
R

O
 M

IM
O

B
R

N
Ě

N
S

K
É

 Z
Ó

N
Y 

P
Ř

ÍP
A

D
N

Ě
 S

 J
E

D
N

O
U

 B
R

N
Ě

N
S

K
O

U
 Z

Ó
N

O
U

Zá
kl

ad
ní

D
ět

i*5
S

tu
de

nt
i*�

D
ůc

��
dc

i*7

P
r�

 ú
se

�y
 / 

�ó
ny

M
ěs

íč
ní

Č
tv

rtl
et

ní
R

�č
ní

*1
0

M
ěs

íč
ní

Č
tv

rtl
et

ní
M

ěs
íč

ní
Č

tv
rtl

et
ní

M
ěs

íč
ní

Č
tv

rtl
et

ní
1 

ús
e�

 v
 �

ón
ác

� 
   

23
5�

 5
71

� 7
40

*1
1

24
0

-
-

12
0

-
12

0
-

12
0

-

1 
ús

e�
 v

 �
ón

ác
� 

   
22

5�
 �

75
� 9

00
*1

1
24

0
�0

0
-

12
0

30
0

12
0

30
0

12
0

30
0

1 
ús

e�
 v

 �
ón

ě 
57

5*1
1

2�
0

�0
0

-
10

0
-

10
0

-
2�

0
�0

0

1 
ús

e�
*1

1
24

0
-

-
90

-
18

0
-

24
0

-

2 
ús

e�
y*1

1
42

0
-

-
15

0
-

31
0

-
42

0
-

2 
zó

ny
49

0
13

00
45

00
18

0
48

0
3�

0
97

0
49

0
13

00

3 
zó

ny
74

0
19

10
�3

00
27

0
71

0
55

0
14

30
74

0
19

10

4 
zó

ny
94

0
24

20
81

00
35

0
90

0
70

0
18

10
94

0
24

20

5 
zó

n
11

20
29

20
97

00
42

0
10

90
84

0
21

90
11

20
29

20

� 
�ó

n
13

10
34

40
11

40
0

49
0

12
90

98
0

25
80

13
10

34
40

7 
zó

n
15

10
39

40
13

00
0

5�
0

14
70

11
30

29
50

15
10

39
40

8 
zó

n
1�

90
44

50
14

70
0

�3
0

1�
�0

12
�0

33
30

1�
90

44
50

9 
zó

n
18

80
49

50
1�

30
0

70
0

18
50

14
10

37
10

18
80

49
50

Jí
zd

en
ka

*1
4

P
�č

et
 �

ón
P

la
tn

os
t

Zá
kl

ad
ní

Zl
ev

ně
ná

*3
ZT

P 
� 

ZT
P

/P
N

e�
ře

st
u�

ní
*4

N
e�

ře
st

u�
ní

2
1 

ús
e�

*1
8

4
2

3
2 

ús
e�

y*1
14

7
3

2
10

 m
in

ut
 /

  z
as

tá
vk

y*2
14

7
3

P
ře

st
u�

ní
2

15
 / 

45
 m

in
ut

*1
5

18
9

4
2

�0
 m

in
ut

22
11

5
3

90
 m

in
ut

24
12

�
4

90
 m

in
ut

30
15

7
5

12
0 

m
in

ut
37

18
9

�
12

0 
m

in
ut

43
21

10
7

15
0 

m
in

ut
49

24
12

8
15

0 
m

in
ut

55
27

13
9

18
0 

m
in

ut
�2

31
15

10
18

0 
m

in
ut

�8
34

17
lib

�v
�l

n�
18

0 
m

in
ut

75
37

18

P
r�

de
� u

 ři
di

če
*9

2
�0

 m
in

ut
30

20
*1

3
-

U
ni

ve
r�

ál
ní

 
dl

e 
��

n�
če

n�
c�

 �
�l

í
14

0
70

-

U
ni

ve
r�

ál
ní

 ž
á�

�v
s�

á*1
2   

  d
le

 �
�n

�č
en

�c
� 

��
lí

10
5

52
-

r
O

Č
N

Í K
u

PÓ
N

Y
R

�č
ní

 �
u�

ón
y 

�r
� 

dě
ti 

� 
st

ud
en

ty
 v

 c
en

ě 
22

15
 K

č 
� 

�r
� 

�l
ně

 in
v�

lid
ní

 �
 s

t�
r�

bn
í d

ůc
��

dc
e 

ve
 v

ě�
u 

d�
 7

0 
le

t v
 c

en
ě 

27
50

 K
č 

�l
�t

í v
 �

ón
ác

� 
10

0 
+ 

10
1 

��
 d

�b
u 

12
 m

ěs
íc

ů 
�d

 d
�t

� 
vy

dá
ní

� K
u�

ón
 �e

 �
l�

tn
� 

��
u�

e 
�ř

i 
s�

uč
�s

né
m

 �
ře

dl
�ž

en
í �

l�
tn

é 
�r

ů�
��

�y
 ID

S
 J

M
K

� 

*1
N

e�
ře

st
u�

ní
 �í

�d
en

��
 v

yd
áv

�n
á 

��
u�

e 
v 

�u
t�

bu
se

c�
 

čí
se

ln
é 

ř�
dy

 1
00

 �
 v

�š
e 

�l
�t

ná
 m

im
� 

�ó
ny

 1
00

 �
 1

01
 

v 
ús

e�
u�

 �
r�

 �
te

r�
 b

yl
� 

vy
dá

n�
� J

í�
de

n�
� 

vy
d�

ná
 �

r�
 

dv
� 

ús
e�

y 
�l

�t
í 

d�
 v

�d
ál

en
�s

ti 
dv

�u
 ú

se
�ů

 �
d 

m
ís

t�
 

vy
dá

ní
� �

b�
 ú

se
�y

 s
e 

�ř
it�

m
 m

us
í �

ře
�r

�v
�t

 m
in

im
ál

ně
 

�e
dn

�u
 �

�s
tá

v�
�u

� 
Ú

se
�y

 �
s�

u 
vy

�n
�č

en
y 

v 
�í�

dn
ím

 
řá

du
� J

í�
de

n�
� 

ne
�l

�t
í v

 �
ón

ác
� 

10
0 

� 
10

1 
� 

ne
l�

e 
�i 

��
už

ít 
�n

i �
r�

 c
es

tu
 m

e�
i �

�s
tá

v�
�m

i� 
� 

ni
c�

ž 
�e

dn
� 

le
ží

 v
 �

ón
ě 

10
0 

ne
b�

 1
01

� 
� 

t�
 �

ni
 v

 �
�m

bi
n�

ci
 s

 
�ř

ed
�l

�t
ní

 �í
�d

en
��

u�
 P

l�
tb

� 
��

 ú
se

��
v�

u 
�í�

de
n�

u 
�r

� 
ce

st
u 

v 
�ó

ně
 5

75
 �e

 m
�ž

ná
 �

�u
�e

 č
i�

�v
�u

 �
�r

t�
u�

*2
N

e�
ře

st
u�

ní
 �

í�
de

n�
� 

s 
č�

s�
v�

u 
�l

�t
n�

st
í 

d�
 1

0 
m

in
ut

 v
 t

r�
m

v�
�íc

��
 t

r�
le

�b
us

ec
� 

� 
�u

t�
bu

se
c�

� 
n�

 
že

le
�n

ic
i 

�l
�t

í 
n�

 
v�

dá
le

n�
st

 
2 

��
st

áv
e�

 
le

ží
cí

c�
 

ve
 s

te
�n

é 
ne

b�
 s

�u
se

dí
cí

 �
ón

ě 
m

�x
im

ál
ně

 3
0 

m
in

ut
 

�d
 

��
n�

če
ní

� 
N

el
�e

 
��

už
ít 

�r
� 

ce
st

u 
�u

t�
bu

se
m

 
m

e�
i �

�s
tá

v�
�m

i l
ež

íc
ím

i v
 �

ón
ě 

57
5�

 V
 �

�m
bi

n�
ci

 s
 

�ř
ed

�l
�t

ní
 �í

�d
en

��
u 

ne
�ř

en
�s

n�
u 

�l
�t

í 
t�

t�
 �í

�d
en

��
 

��
u�

e 
�r

� 
1 

�ó
nu

�
*3

C
en

y 
�í�

de
ne

� 
�r

� 
dí

tě
 d

� 
15

 l
et

� 
s�

�l
u�

�v
��

�d
l�

 
ne

s�
lň

u�
íc

í 
��

dm
ín

�y
 

be
��

l�
tn

é 
�ř

e�
r�

vy
 

� 
�s

��
 

V 
�ó

ná
c�

 1
00

 �
 1

01
 v

 t
r�

m
v�

�íc
��

 t
r�

le
�b

us
ec

� 
� 

�u
t�

bu
se

c�
 �í

�d
en

��
 �

l�
tí 

i �
r�

 �
ře

�r
�v

u 
�í�

dn
íc

� 
��

l�
*4

N
e�

ře
st

u�
ní

 �í
�d

en
�y

 �
r�

 d
rž

ite
le

 �
rů

��
�u

 Z
TP

 n
eb

� 
ZT

P
/P

 v
yd

áv
�n

é 
��

u�
e 

v 
�u

t�
bu

se
c�

 s
 �

r�
v�

�n
ím

 
��

n�
če

ní
m

 1
00

 �
 v

�š
e�

*5
C

en
y 

�í�
de

ne
� 

�r
� 

žá
�y

 �
 s

tu
de

nt
y 

ve
 v

ě�
u 

d�
 1

5 
le

t� 
Žá

ci
 �

 s
tu

de
nt

i �
�ž

�d
u�

íc
í �

ře
d�

l�
tn

í �
u�

ón
 �

r�
 �in

é 
�ó

ny
 

ne
ž 

10
0�

 1
01

� 2
25

� 2
35

� 5
71

� 5
75

� �
75

� 7
40

 �
 9

00
 s

e 
�ř

i 
�r

vn
ím

 n
á�

u�
u 

m
us

í �
r�

�á
��

t Ž
á�

�v
s�

�m
 �

rů
��

�e
m

�
*�

 C
en

y 
�í�

de
ne

� 
�r

� 
žá

�y
 �

 s
tu

de
nt

y 
ve

 v
ě�

u 
�d

 1
5 

d�
 

2�
 le

t� 
Žá

ci
 �

 s
tu

de
nt

i �
�ž

�d
u�

íc
í �

ře
d�

l�
tn

í �
u�

ón
 �

r�
 

�in
é 

�ó
ny

 n
ež

 1
00

� 1
01

� 2
25

� 2
35

� 5
71

� 5
75

� �
75

� 7
40

 �
 

90
0 

se
 �

ři 
�r

vn
ím

 n
á�

u�
u 

m
us

í �
r�

�á
��

t Ž
á�

�v
s�

�m
 

�r
ů�

��
em

�
*7

C
en

y 
�í�

de
ne

� 
�r

� 
�l

ně
 

in
v�

lid
ní

 
� 

st
�r

�b
ní

 
dů

c�
�d

ce
�

*8
C

en
y 

�í�
de

ne
� 

�r
� 

�s
�b

y 
st

�r
ší

 7
0 

le
t �

 �
r�

 d
��

r�
v�

d 
dí

tě
te

 d
� 

3 
le

t�
*9

P
ře

st
u�

ní
 �í

�d
en

�y
 �

r�
dá

v�
né

 u
 ř

id
ič

e 
v 

tr�
m

v�
�íc

��
 

tr�
le

�b
us

ec
� 

� 
�u

t�
bu

se
c�

 
D

P
M

B
 

s 
čí

sl
em

 
lin

�y
 

m
en

ší
m

 n
ež

 1
00

�
*1

0
V 

ne
�r

�c
�v

ní
c�

 
dn

ec
� 

l�e
 

vy
už

ít 
�r

� 
�ř

e�
r�

vu
 

m
�x

im
ál

ně
 d

v�
u 

�s
�b

 s
t�

rš
íc

� 
15

 le
t �

 tř
í d

ět
í d

� 
15

 le
t�

*1
1
Jí

zd
en

ka
�l

�t
í v

 �
ut

�b
us

ec
� 

čí
se

ln
é 

ř�
dy

 1
00

 �
 v

�š
e 

�r
� 

�í�
du

 li
b�

v�
ln

�u
 �

ut
�b

us
�v

�u
 li

n�
�u

 v
 ú

se
�u

� �
r�

 
�t

er
� 

by
l�

 v
yd

án
��

*1
2
Jí

�d
en

��
 

�l
�t

í 
��

u�
e 

�ř
i 

s�
uč

�s
né

m
 

�ř
ed

l�
že

ní
 

�l
�t

né
��

 Ž
á�

�v
s�

é�
� 

�r
ů�

��
u�

*1
3
Jí

�d
en

�u
 

l�
e 

��
už

ít 
i 

��
��

 
�í�

de
n�

u 
�á

�l
�d

ní
 

ne
�ř

es
tu

�n
í s

 �
l�

tn
�s

tí 
dl

e 
*2
�

*1
4
Jí

�d
en

�y
 s

 �
l�

tn
�s

tí 
n�

 8
 �

 v
íc

e 
�ó

n 
�s

�u
 v

 �
r�

de
�i 

��
u�

e 
u 

řid
ič

ů 
re

gi
�n

ál
ní

c�
 �

ut
�b

us
ů�

*1
5
Jí

�d
en

��
 �

l�
tí 

15
 m

in
ut

 �
d 

č�
su

 �
�n

�č
en

í� 
P

��
ud

 �e
 

��
n�

če
n�

 m
im

� 
�ó

ny
 1

00
 n

eb
� 

10
1 

� 
ce

st
u�

íc
í b

ě�
em

 
sv

é 
ce

st
y 

ne
vy

už
i�e

 �
ón

y 
10

0 
� 

10
1�

 �
r�

dl
už

u�
e 

se
 �e

�í 
č�

s�
vá

 �
l�

tn
�s

t n
� 

45
 m

in
ut

�



VÝ
H

O
D

N
É 

JÍ
ZD

EN
KY

 P
R
O

 B
R
Ň

AN
Y 

A 
PO

 B
R
N

Ě
Ce

st
uj

et
e-

li 
po

uz
e 

po
 B

rn
ě,

 p
ak

 j
e 

pr
o 

vá
s 

je
di

ný
m

 
ře

še
ní

m
 m

ěs
íč

ní
, 

čt
vr

tle
ní

  
ne

bo
 r

oč
ní

 p
ře

dp
la

tn
í 

jíz
de

nk
a 

pr
o 

zó
ny

 1
00

 +
 1

01
. 

Za
 p

řij
at

el
no

u 
ce

nu
 

do
st

an
et

e 
ab

so
lu

tn
í 

sv
ob

od
u 

pr
o 

ce
st

ov
án

í 
po

 
Br

ně
.

Př
i 

vy
dá

ní
 j

íz
de

nk
y 

m
us

íte
 p

ře
dl

ož
it 

pr
ůk

az
ko

vo
u 

fo
to

gr
afi

i, 
pr

ůk
az

 to
to

žn
os

ti 
s 

da
te

m
 n

ar
oz

en
í a

 d
ál

e 
do

kl
ad

 o
 s

tu
di

u,
 k

te
rý

m
 j

e:
 p

rů
ka

z 
IS

IC
 d

o 
do

by
 

pr
vn

íh
o 

do
sa

že
ní

 d
at

a 
31

. s
rp

na
 o

de
 d

ne
 je

ho
 v

yd
án

í 
ne

bo
 p

ro
lo

ng
ac

e,
 p

rů
ka

z 
st

ud
en

ta
 v

ys
ok

é 
šk

ol
y 

se
 

sí
dl

em
 v

 B
rn

ě 
ne

bo
 ž

ák
ov

sk
ý 

pr
ůk

az
.

KA
ŽD

O
D

EN
N

Í 
D

O
JÍ

ŽD
ĚN

Í 
M

IM
O

 B
R
N

O

Ce
st

uj
et

e-
li 

do
 

šk
ol

y 
as

po
ň 

tř
ik

rá
t 

tý
dn

ě,
 

va
ší

 
je

dn
oz

na
čn

ou
 v

ol
bo

u 
m

us
í b

ýt
 m

ěs
íč

ní
 n

eb
o 

čt
vr

tle
tn

í 
př

ed
pl

at
ní

 j
íz

de
nk

a 
ID

S 
JM

K.
 P

ro
ti 

je
dn

or
áz

ov
ým

 
jíz

de
nk

ám
 u

še
tř

íte
 a

ž 
30

 %
. 

N
ej

pr
ve

 s
i 

u 
do

pr
av

ce
 (

na
př

. 
na

 n
ád

ra
ží

 n
eb

o 
u 

D
PM

B)
 k

up
te

 p
rá

zd
ný

 Ž
ák

ov
sk

ý 
pr

ůk
az

. 
N

a 
pr

ůk
az

 
na

le
pt

e 
sv

ou
 p

rů
ka

zk
ov

ou
 fo

to
gr

afi
i a

 v
e 

šk
ol

e 
na

př
. 

př
i z

áp
is

u 
si

 h
o 

ne
ch

te
 p

ot
vr

di
t.

 

Za
jd

ět
e 

op
ět

 
na

 
po

kl
ad

nu
 

ČD
 

ne
bo

 
D

PM
B,

 
zd

e 
př

ed
lo

žt
e 

pr
ůk

az
 t

ot
ož

no
st

i 
s 

vy
zn

ač
en

ým
 m

ís
te

m
 

tr
va

lé
ho

 b
yd

liš
tě

 a
 d

al
ší

 p
rů

ka
zk

ov
ou

 f
ot

og
ra

fii
 a

 
sd

ěl
te

, 
pr

o 
kt

er
é 

zó
ny

 p
ře

dp
la

tn
í j

íz
de

nk
u 

ch
ce

te
 a

 
zd

a 
ch

ce
te

 m
ěs

íč
ní

 n
eb

o 
čt

vr
tle

tn
í k

up
ón

.

O
bd

rž
íte

 p
ot

vr
ze

ný
 ž

ák
ov

sk
ý 

pr
ůk

az
, 

pr
ůk

az
ku

 I
D

S 
JM

K 
a 

ku
pó

n 
k 

pr
ůk

az
ce

 I
D

S 
JM

K.
 P

ři 
ce

st
ov

án
í 

i 
př

i 
da

lš
ím

 k
up

ov
án

í 
ku

pó
nů

 s
e 

pr
ok

az
uj

et
e 

po
uz

e 
pr

ůk
az

ko
u 

a 
ku

pó
ne

m
 I

D
S 

JM
K.

 Ž
ák

ov
sk

ý 
pr

ůk
az

 
ne

po
tř

eb
uj

et
e.

PŘ
ED

PL
AT

N
Í 

JÍ
ZD

EN
KY

 P
R
O

 S
TU

D
EN

TY
 (

KČ
)

Pr
o 

zó
ny

M
ěs

íč
ní

Čt
vr

tle
tn

í
Ro

čn
í

10
0 

+
 1

01
(B

rn
o)

26
5

64
0

22
50

10
0+

10
1 

+
 1

 z
ón

a
44

5
11

20
-

10
0 

+
10

1 
+

 2
 z

ón
y

62
5

16
10

-

10
0 

+
10

1 
+

 3
 z

ón
y

81
5

20
70

-

10
0 

+
10

1 
+

 4
 z

ón
y

96
5

24
50

-

10
0 

+
10

1 
+

 5
 z

ón
11

05
28

30
-

10
0 

+
10

1 
+

 6
 z

ón
12

45
32

20
-

10
0 

+
10

1 
+

 7
 z

ón
13

95
35

90
-

10
0 

+
10

1 
+

 8
 z

ón
15

25
39

70
-

vš
ec

hn
y 

zó
ny

16
75

43
50

-

Pl
at

no
st

 p
rů

ka
zk

y 
ID

S 
JM

K 
do

 3
0.

 z
ář

í n
ás

le
du

jíc
íh

o 
šk

ol
ní

ho
 r

ok
u.

Až
 d

o 
to

ho
to

 d
at

a 
si

 k
 n

í 
m

ůž
et

e 
ku

po
va

t 
ku

pó
ny

. 
Po

 
vy

říz
en

í 
no

vé
 

pr
ůk

az
ky

 
je

dn
od

uš
e 

na
hr

ad
íte

 s
ta

ro
u 

pr
ůk

az
ku

 n
ov

ou
. 

S 
př

ed
pl

at
ní

 j
íz

de
nk

ou
 m

oh
ou

 s
tu

de
nt

i c
es

to
va

t 
i o

 
pr

áz
dn

in
ác

h.
 

KO
M

BI
N

AC
E 

JÍ
ZD

N
ÍC

H
 D

O
KL

AD
Ů

Po
ku

d 
m

át
e 

př
ed

pl
at

ní
 j
íz

de
nk

u 
vy

da
no

u 
pr

o 
ur

či
té

 
zó

ny
, 

pa
k 

si
 p

ři 
ce

st
ě 

s 
ID

S 
JM

K 
m

im
o 

ty
to

 z
ón

y 
ku

pt
e 

po
uz

e 
jíz

de
nk

u 
pr

o 
zb

ýv
aj

íc
í z

ón
y.

 P
ok

ud
 c

hy
bí

 
je

no
m

 je
dn

a 
zó

na
, p

ou
ži

jte
 jí

zd
en

ku
 s

 p
la

tn
os

tn
í 1

0 
m

in
ut

 /
 2

 z
ón

y.
 T

ut
o 

jíz
de

nk
u 

oz
na

čt
e 

př
i 

za
há

je
ní

 
ce

st
y.

 
Ča

so
vá

 
pl

at
no

st
 

ko
m

bi
no

va
né

 
jíz

de
nk

y 
je

 
st

ej
ná

 ja
ko

 p
la

tn
os

t j
ed

no
rá

zo
vé

 jí
zd

en
ky

 p
ro

 s
te

jn
ý 

po
če

t 
zó

n,
 ja

ko
 n

a 
sv

é 
ce

st
ě 

ur
az

íte
. 

D
O

JÍ
ŽD

ĚN
Í 

N
A 

KO
LE

JE
 J

ED
N

O
U

 T
ÝD

N
Ě

Po
ku

d 
po

 B
rn

ě 
bě

žn
ě 

ne
ce

st
uj

et
e 

a 
po

uz
e 

je
de

nk
rá

t 
tý

dn
ě 

je
de

te
 d

om
ů 

m
im

o 
Br

no
 a

 z
pě

t,
 p

ak
 v

yu
ži

jte
 

un
iv

er
zá

ln
í ž

ák
ov

sk
ou

 jí
zd

en
ku

 z
ák

la
dn

í p
ro

 s
tu

de
nt

y 
od

 1
5 

do
 2

6 
le

t 
za

 1
05

 K
č.

 

Jí
zd

en
ka

 s
e 

sk
lá

dá
 z

 2
4 

po
lí.

 C
es

tu
jíc

í 
si

 p
ři 

sv
é 

ce
st

ě 
po

dl
e 

ná
vo

du
 a

 t
ab

ul
ky

, 
kt

er
é 

js
ou

 n
a 

je
jí 

za
dn

í s
tr

an
ě,

 o
zn

ač
í p

ou
ze

 t
ol

ik
 p

ol
í, 

ko
lik

 p
ro

 s
vo

u 
ce

st
u 

po
tř

eb
uj

e.
 P

ři 
da

lš
í 

ce
st

ě 
vy

už
ije

 d
al

ší
 p

ol
e.

 
Po

ku
d 

m
u 

ne
do

st
ač

uj
í p

ol
e 

na
 je

dn
é 

jíz
de

nc
e,

 m
ůž

e 
si

 z
bý

va
jíc

í p
ol

e 
oz

na
či

t 
na

 jí
zd

en
ce

 d
al

ší
. 

Jí
zd

en
ka

 
pl

at
í 

po
uz

e 
př

i 
so

uč
as

né
m

 
př

ed
lo

že
ní

 
žá

ko
vs

ké
ho

 
pr

ůk
az

u,
 

je
n 

ve
 

dn
ec

h 
vy

zn
ač

en
ýc

h 
šk

ol
ou

 n
a 

žá
ko

vs
ké

m
 p

rů
ka

zu
 a

 m
im

o 
če

rv
en

ec
 a

 
sr

pe
n.

Po
zo

r!
 V

 t
ab

ul
ce

 n
a 

za
dn

í 
st

ra
ně

 j
íz

de
nk

y 
js

ou
 p

ro
 

zj
iš

tě
ní

 p
ot

ře
bn

éh
o 

po
čt

u 
po

lí 
dv

a 
sl

ou
pe

čk
y.

 P
rv

ní
 

sl
ou

pe
če

k 
vy

už
ijí

 t
i, 

kt
eř

í n
a 

sv
é 

ce
st

ě 
ne

po
je

dn
ou

 
so

uč
as

ně
 p

ře
s 

ob
ě 

zó
ny

 1
00

 a
 1

01
, d

ru
hý

 s
lo

up
eč

ek
 

vy
už

ijí
 t

i, 
kt

eř
í p

ře
s 

ob
ě 

ty
to

 z
ón

y 
po

je
do

u.
 

PR
O

BL
ÉM

Y 
S 

TR
VA

LÝ
M

 B
YD

LI
ŠT

ĚM
 P

Ř
I 

VY
D

ÁN
Í 

ŽÁ
KO

VS
KÉ

H
O

 P
R
Ů

KA
ZU

Žá
ko

vs
ký

 p
rů

ka
z 

se
 v

yd
áv

á 
po

uz
e 

pr
o 

ce
st

y 
m

ez
i 

m
ís

te
m

 tr
va

lé
ho

 b
yd

liš
tě

 n
eb

o 
ko

le
jí 

a 
m

ís
te

m
 š

ko
ly

. 
St

ud
en

ti,
 k

te
ří 

by
dl

í n
a 

pr
iv

át
ec

h,
 m

aj
í č

as
to

 p
ro

bl
ém

 
s 

po
tv

rz
en

ím
 ž

ák
ov

sk
éh

o 
pr

ůk
az

u.

N
ee

xi
st

uj
e 

je
dn

od
uc

hé
 

ře
še

ní
 

to
ho

to
 

pr
ob

lé
m

u.
 

Je
dn

ou
 z

 m
ož

no
st

í j
e 

zí
sk

at
 o

d 
ob

ce
 ú

ře
dn

í p
ot

vr
ze

ní
, 

že
 v

 d
an

ém
 m

ís
tě

 p
ře

bý
vá

te
. 

O
bc

e 
vš

ak
 n

ej
so

u 
po

vi
nn

y 
ta

ko
vé

 p
ot

vr
ze

ní
 v

yd
at

. 



73

Kostelec

Èelo�nice

Moravany

Vøesovice

Osvìtimany

Hýsly

Kelèany
�ádovice

Medlovice

Újezdec

Syrovín

�eravice

Labuty

Skalka

Je�ov

Tìmice Domanín

Moravský
Písek

Nedakonice

Kostelany
nad Moravou

Staré Mìsto
Uherské
Hradištì

Kunovice

Ostro�ská
Nová Ves

Uherský
Ostroh

Veselí nad
Moravou Blatnice pod

Svatým Antonínkem

Blatnièka

Louka

Lipov

Hroznová
Lhota

Kozojídky

Vnorovy

Bzenec

Vracov
Vlkoš

Skoronice

Milotice

Vacenovice

RatíškoviceDubòany

Svatoboøice-
-Mistøín

Šardice

Hovorany

ÈejèKobylí

Brumovice

Morkùvky

Krumvíø

Kašnice

Klobouky
u Brna

Boøetice

Boleradice

Diváky

Borkovany

ŠitboøiceKøepice

Nikolèice

Kurdìjov

Horní
Bojanovice Nìmèièky

Hustopeèe

Terezín
Karlín

Starovice

Uherèice

Nosislav

Velké
Nìmèice

Popice

Pouzdøany

Ivaò

Dolní
Vìstonice

Pøibice

Nová
Ves

Vlasatice

Pohoøelice

SmolínCvrèkovice

Odrovice

Malešovice

Velká nad
Velièkou

Ku�elov

Hrubá
Vrbka

Malá
Vrbka

Boršice u
Blatnice

Suchov

Vápenky

Suchovské Mlýny

Nová Lhota

Knì�dub

Tvaro�ná
Lhota

Radìjov

Luèina

Strá�nice
Petrov

Sudomìøice

Tasov

Rohatec

Hodonín

Mutìnice

Lu�ice

Mikulèice

Moravská
Nová Ves

Týnec

Tvrdonice

Kostice

Lan�hot

Dolní
Bojanovice

Èejkovice

Nový
Poddvorov

Hrušky

Josefov
Prušánky

Moravský
�i�kov

Velké
Bílovice

Ladná

Bøeclav

Starý Poddvorov

Vrbice

Velké
Pavlovice

Starovièky

Lednice

Podivín

Rakvice

Pøítluky

Hlohovec

Valtice

Bulhary

Šakvice

Milovice

Pavlov

Horní
Vìstonice

ZajeèíNové
Mlýny

Úvaly

Sedlec

Mikulov

Bavory
Klentnice

Nový
Pøerov

Bøezí

Dolní
Dunajovice

Brod nad
Dyjí

Pasohlávky

Perná

Strachotín

Novosedly

Dobré Pole

�eraviny

Holíè [SK]

Skalica [SK]

Javorník

Boøí Dvùr

Jalovisko

Kúty [SK]

Brodské [SK]

Myjava [SK]

Brestovec [SK]

Vrbovce, zast. [SK]

Vrbovce [SK]

Kátov [SK]

Vrádištì [SK]

Nejdek

Oøechov

Orlovice

Radslavice

Bøezina

Kobylnièky

Otaslavice

Silnièná

Dobrochov

Kobeøice

Hradèany

Ivanovice
na Hané

Topolany

Medlovice

Moravské
Málkovice

Køi�anovice
u Vyškova

Podivice

Zelená
Hora

Pustimìø
Drysice

�dánice

Archlebov Nechvalín

�eleè

Brodek u
ProstìjovaOndratice

Hoštice -
Heroltice

Rybníèek

Chvalkovice
na Hané

Švábenice

Vá�any

Hvìzdlice

Prusy - Boškùvky

Dìtkovice

Lhota

Paèlavice

Koválovice -
Osíèany

Prasklice

Morkovice
- Slí�any

Pornice

Tištín

Nezamyslice

Lysovice

Rostìnice -
Zvonovice

Hluboèany

Kuèerov
Bohdalice -

- Pavlovice

Kozlany

Bohaté
Málkovice

Kojátky

Litenèice

Nítkovice

Lísky

Støílky

Koryèany

Jestøabice

Nemochovice

Chvalkovice

Dobroèkovice

Uhøice

Nesovice

Milonice

Kunkovice

Nevojice
Snovídky

Mouchnice

Brankovice

Malínky

Ko�ušice

Nemotice

Zdravá
Voda

Kyjov

Bohuslavice
Uhøice

�arošice

Násedlovice

Lovèice

Bukovany

Ostrovánky
Vìteøov

Sobùlky

Dra�ùvky

Strá�ovice

Stavìšice
Nenkovice

�eletice

Èernèín

Bukovice

Prosetín

Sasina

Pohora

Krhov

Dolní
Lhota

Spešov

Horní
Smr�ov

Rájeèko

Horní Lhota

Rájec
-Jestøebí

Skoèova
Lhota

Doubravice
nad Svitavou

Boskovice

Mladkov

Skalice
nad Svitavou

Svitávka

Sebranice
Vodìrady

Lhota
Rapotina

Újezd
u Boskovic

Obora

Rumberk

JabloòanyDrnovice

Lysice

Býkovice

Br�ov
-Jeneè

Lubì

Boøitov

Èerná Hora

�ernovník

Chrudichromy

Rozseè
nad
Kunštátem

Crhov

Køtìnov

Olešnice

Louka

Hodonín Tasovice

Èernovice
Kunice

Lhota u Lysic

SuchdolVeselice

Vavøinec

Sloup

Petrovice

�ïár

Kunièky
Holešín

Nìmèice

Ludíkov

Valchov

�ïárná

SuchýVelenov

Vratíkov

Hrádkov

Okrouhlá

Benešov

Milonice

Kunèina
Ves

Kozárov
Bedøichov

Štìchov

Vøesice

Koøenec

Lhota u
Olešnice

Újezd

Kunštát

Zbraslavec

Rudka
Makov

Touboø
Hluboké
u Kunštátu

Knì�eves

Veselka

Ústup

Dolní
Poøíèí

Prostøední
Poøíèí

Horní
Poøíèí

Petrov

Sulíkov

Rozsíèka

Zábludov

Køetín

Letovice

Nýrov

Vranová

Lazinov

LhotaJasinov

Zbonìk

Kochov

Kladoruby

Meziøíèko
Skrchov

Rozhraní

Bøezová nad
Svitavou

Moravská
Chrastová

Brnìnec

Vá�any

Stvolová

Sudice

Uhøice

Vísky
Podolí

ŠebetovKnínice u
Boskovic

Míchov

Baèov

Drvalovice

Cetkovice

Svìtlá

Borotín

Pamìtice

Niva

Malá
Roudka Velká

Roudka

Velké
Opatovice

Jevíèko

Jaromìøice

Úsobrno

Korbelova
Lhota

Protivanov

Buková

Novièí

Svárov

Slatinka

Bezdìèí
Roubanina

Deštná

ChlumDolní
Smr�ov

Babolky
Borová

SlatinaBøezinka

Br�ov

Roveèné

Nyklovice

Vanovice

Bystré

Drahany

Bousín

Horní
Štìpánov

Chrastová
Lhota

Karolín

Bohuòov

Bøezina

�erùtky
Dlouhá
Lhota

Biskupice

Sychotín

Velké
Tresné

Nové Dvory

Velká Bíteš

Pøibyslavice

Lesní Hluboké

Svatoslav Braníškov

Pejškov

Vohanèice Bøezina

Heroltice

Èí�ky

Úsuší
Nelepeè

Dolní Louèky

Horní
Louèky

Skryje

Tišnovská
Nová Ves

Kaly

Køi�ínkov Katov

Lubné

Milešín

Borovník
Rozseè

Heømanov

Nová Ves
Radòoves

Vidonín

Rojetín
Øikonín

Újezd
u Tišnova

�dárec

Kuøimská
Nová Ves

Kuøimské
JestøabíNíhov

�ernùvka

Deblín

La�ánky

Maršov

Veverská
Bítýška

Všechovice

Unín

Rohozec

Zhoø

Rašov

Lomnice

Štìpánovice

Pøedklášteøí

Boraè

Bìleè

Køeptov

Ochoz
u Tišnova

Synalov
Doubravník

Strhaøe

Brumov

Osiky
Èernvír

Olší

Klokoèí

Litava
Pernštejnské
Jestøabí

Drahonín

Vratislávka

Nedvìdice

�leby

Øepka
Šerkovice

Lomnièka

�elezné

Jamné

Skalièka

Hluboké Dvory

Drásov

Malhostovice

Nuzíøov

Èebín
Sentice

Tišnov

Chudèice

Hradèany

Lipùvka

Podlesí
Vranov

Šebrov-Kateøina

Olešná

Hoøice

Svinošice

Lelekovice

Jinaèovice

Rozdrojovice

Èeská

Kuøim

Olomuèany

Rudice

La�ánky

Vilémovice

Adamov

Habrùvka

Køtiny
Bukovina

Babice
nad Svitavou

Bøezina

Bukovinka

Ruprechtov

Raèice - Pístovice

Je�kovice

Drnovice

Rozstání

Kulíøov

Jedovnice

Podomí

Krásensko

Senetáøov

Krasová

Kotvrdovice

Studnice

Lipovec

Vysoèany

Šošùvka

Holštejn

Ostrov u
Macochy

Ochoz u Brna

KaniceØícmanice

Bílovice
nad Svitavou

Hostìnice

Mokrá

Horákov

Pozoøice

Kovalovice

Vinièné
ŠumiceVelatice

Podolí

Sivice

Tvaro�ná

Bedøichovice

Bla�ovice
Jiøíkovice

Ponìtovice

PraceKobylnice
Sokolnice

Újezd u Brna

Otnice

Lovèièky

Bošovice

Velké
Hostìrádky

Damboøice

Bohumilice

Milešovice

Šaratice

Zbýšov

Køenovice
Slavkov u Brna

Vá�any
nad Litavou

Hrušky
Hostìrádky-
Rešov

Šlapanice

Otmarov

Rajhradice

Rebešovice

Modøice

PopoviceHajany

Oøechov

Nebovidy

Moravany

Radostice

Prštice

Silùvky

Omice

Popùvky Veselka

Troubsko

Støelice
Ostopovice

Litostrov

Domašov

Javùrek

Øíèky

Øíèany

Hvozdec
Veverské
Knínice

Rudka

Ostrovaèice

Zastávka

Pøíbram

Vysoké Popovice

Zbraslav

Stanovištì

Hluboké

Zálesná Zhoø

Ludvíkov

Újezd
u Rosic

Rosice

Tetèice

Radoškov

Køoví

Brno

Blansko

�elešice

Vyškov

Moravské
Kninice

Vele oviceš

La�any

Malá
Lhota

Závist

Újezd
u éÈern
Hory

Námìš� nad
Oslavou

Sudice

Podbøe�ice

Dra�ovice

Letonice

Buèovice

Mouøínov
Rašovice

Marefy
Køi�anoviceHodìjice

Kobeøice

Heršpice

Ní�kovice

Nìmèany

Krou�ek

Èechynì

Slavíkovice

Rousínov

Vítovice

Habrovany

Olšany

Komoøany

Luleè

Nemojany

Holubice

Lhota
Paøezovice

Rychtáøov

Nové Sady

Opatovice

Dìdice

Tuèapy

Mìnín

�idlochovice

Bluèina

Moutnice

Rapotice

Rajhrad

Vojkovice

Hrušovany
u Brna

Ledce

Sobotovice

Medlov

Syrovice

Bratèice

Mìlèany
Dolní
Kounice

Moravské
Bránice

HlínaIvanèice

Oslavany
Neslovice

Zbýšov

Zakøany

LukovanyKetkovice

Èuèice

Jezeøany-
Maršovice

Trboušany
Pravlov

Nìmèièky

Mohelno

Lhánice

Senorady

Biskoupky

Nová
Ves

Hrubšice

Tìšany

Nesvaèilka

�atèany

Telnice

Moravský
Krumlov

Kratochvilka

Babice
u Rosic

Nové
Bránice

Kupaøovice

Opatovice

Øeznovice
Alexovice

Vranovice

�abèice

Pøísnotice

Unkovice

Kralice nad
Oslavou

Prudká

Holasice

655

612

109

109

109

109

54
2

109
542

542

505

50
5

5
0
5

521

570

551

935

91
3

521

522

911

522

52
2

666

164

571

66
3

932

164164

53
0

91
2

930

667

540

55
6

662

54
0

540 55
0

555

572

541

159

910

91
0

55
0

550

541

541

541

54
1

555
573

55
1

55
1

570

57
0

570

572

66
5

57
2

57
2

574

57
4

585

585

555

555

66
2

159

556

91
091
1

91
1

913

556

913

664

663 66
4

912

66
8

665

66
7

666

666

665

920 940

920

933

934

933

934

934

933

933

932

930 932

930

930

612

931

931

531

531

573

664

664

581

651
651

650

650

64
3

64
3

64
415
6

15
6

15
6

16
6

166

16
6

75
2

75
4

753

75
4

753

75
575
6

75
6

755

75
1

106

642

660

660

65
5

64
2

64
2

106

106

106

75
1

642

106

661

660
655

655

661

64
3

1
6
2

256

313

3
1
3

1
6
2

30
1

25
7

25
7

257

301

3
0
1

235

235

233

233

23
3

234

23
4

235

24
0

240

24
0

260

261

261260

301

262

262

25
8

71

25
9

25
1

251

25
7

257

257

253

245

276

275

256

250

25
5 253

277

254

254
277

274

274

256

275

276

272

272

271

261

273

270

273

252

290

280

277

411

411
41
1

20
1

152
330

312

312

331

312

15
3

312

311 321
320

33
2

333

34
0

334

336

335336

350

16
3

33
3

31
1

231

167
231

232

230

232

310

15
2

401

401

401

402

402

402
701

401
410

153

15
3

420

420 31
0

303

202
201

75

210

43

R
2
S
2

R
3
S3
S1

R3

S3
S1

S
3
R
5

S2 R7

R6 S6

S
4
1

R4 S4

R
3
S
3

S3

S
31

R
2
S
2

41

157

216
201

157

167

3
0
2

510

403

40
4 50

1

49

510

50
9

78

15
131

702

701
702

710

15
1

610

611

620

630

63
0

48

40

22
6

30

50

2

2

3

3 3

4

4

5

5

6

67

7

8

8 9

9

1010

11
12

12

13

13

11

111

1

215

S2 R7

R7
R
7

R6 S6

R6 S6

64
1

632

64
0

602

602

63
0

732

73
1

731

730

107

63
1

631
621

62
1

63
1

631

107

602

601

107

601

750

75
0

610

S4
1

S41

151
509

514
511

612

S3 R5

15
3

405

40
5

40
6

406

406

430

154

154

51
3

51
3

512

51
2

422

43
3431

423

42
3

421

R4 S
4

R4 S4

430

512

S
3
R
5

R
2
S
2

R
2S
22

R
2S
22

S
21

S21

20
1

440

520

332

R7, S71

R7, S7
1

R4 S4

R6

R
6
S6

R
6
S
6

R4 S4 S41

S6

S51

S51

S52 S52

S52

S
3
R
5

S53
S8

S8

S8

R5 S9

R5
S9

S9
1

R
5
S9

R5
S9

S91

S9
1

S91

S91

S
91

R6 S6

R6
S6

R6 S6 S61

S53

S
91

R5

246

597

236

262
260

255

256

267

277

265 275

290

280

287 286

295

266

297

270

285

900

537

552 555

530

545

660

640

565

572

562

910

912

585

575

582

571

685

915

935

695

687

925

945

955

689

917

650

915

595

540

965

975

100

245

101

101

310

325

335

345

365

350

440

445

435

430

420

425

410

427

510
610

620

630

635

720

730

735

240

250

232
235

226

225

215

210

220

230

740

320

330

340

247

257

645

355

446

455
447

437

520

525

436

448

535

745

456

750

760

647 657

667

655

665653
643

675

652

662

666

765

755

PLÁN REGIONÁLNÍCH LINEK
stav k 14. 12. 2008 (nezahrnuje výluky)

Informace: www.idsjmk.cz, 5 4317 4317
Koordinátor IDS JMK: KORDIS JMK, spol. s r. o.

�

INTEGROVANÝ DOPRAVNÍ SYSTÉM
JIHOMORAVSKÉHO KRAJE

© KORDIS JMK,spol. s r. o.

LEGENDA

Kuøim

100

153

�eleznièní linky

�eleznièní stanice

Tramvaje

Autobusy a trolejbusy

Èísla linek

Názvy obcí

Zastavìné území

Samostatná sí� mìstských linek

Tarifní zóny

Èísla tarifních zón

Tarifní propojení zón






